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Felelős szerkesztő:
HEGEDŰS LORANT.

Kiadók és laptulajdonoaok;
HOFFMANN és KRONOVITZ.

A döntés hete,

Szerkeaztdség és kiadóhivatal 1
DEBRECZEN,

Piacz-utcza 47. és 49. szám.

Debrecen, márc. 20.
A háborús láz nap nap után emel­

kedik s a nép, amely remegő aggoda­
lommal várja a fejleményeket, még ne­
hány napig kénytelen lesz várni a vá­
laszra : vájjon tényleg ránk zudul e a 
háború minden borzalmával, vagy 
visszatérnek-e a békés állapotok, a nyu­
galom dolgos évei. A láz csak a most 
elkövetkező héten jut el a krízishez.

A mai nap eseményei nem mond­
hatók kedvezőknek. Belgrádban szaka­
datlanul dühöng a háborús téboly s bár 
odaát sem akarja mindenki a háborút, 
bizonyos, hogy a higgadt szerb elemek­
nek nehéz feltartaniok a kis államnak 
az örvény felé robogó szekerét. Mert a 
végsőkig fölizgatott tömeg könnyen a 
forradalomba döntheti a Karagyorgye- 
vics dinasztiát, ha az a józan ész felé 
akar fordulni/Ennek a háborús hangu­
latnak tudható be a nagyhatalmakhoz 
intézett újabb szerb körjegyzék, amely 
az előbbi jegyzékben kifejezett álláspont­
hoz makacsul ragaszkodik.

Mindamellett a béke sorsa még ko­
rántsem tekinthető eltemetettnek. Hiva­
talos szerb nyilatkozatok ugyanis a kon­
ferencia döntését sürgetik és jelzik, 
hogy a döntés előtt, bármint hangozzék 
is az, Szerbia meg fog hajolni. Ez az 
a pont, amely alapot nyújt a béke-re­

A kreol nő.
Havanna forró napsugarában. Szegény 

lovam a forróságban türelmetlenül ficánkol. 
Nemsokára ráborul a gyönyörű városra a 
csillagos ég s a nap égő sugarait a hold 
szelíd, hüs fénye váltja fel.

— Hová vagyunk beszállásolva, Pedro ?
Az ordonnác egy bájos, fehér villára 

mutat, elrejtve a fák haragos zöld lombjai 
közé.

— Tehát balra.
Odalovagolunk a ház elé Az ablakre­

dőnyök szorosan le vannak csukva. Sehol 
egy hang — sehol egy lélek. Készakarva 
csörögtetem a kardom, pengetem a sarkan­
tyúm, amint felhaladok a főlépcsőn. Egy­
szerre hosszú, panaszos hang üti meg a fü­
lemet. Pillanatig feszülten figyelek, aztán 
belépek az előcsarnokba. Egy oldalajtó zaj­
talanul felnyílik s egy magas, feaete körsza- 
kálas, égőszemü férfi lép elém.

— Bocsánat uram, de nem szállásol­
hatom önt el. Nagy beteg van a házban.

Elönt a harag és röviden, nyers, po- 
rancsoló hangon felelem :

— Lorenzó kapitány vagyok s biztosí­
tom, nem leszek a beteg terhére. Holnap 
reggel tovább lovagolok, de addig itt szállók 
meg. Ez hadi parancs.

ménységnek. Tittoni olasz külügyminisz­
ternek a konferencia dolgában tett köz­
vetítő ajánlatát Bécsben kedvezően fo­
gadták s a külügyminiszter félhivatalo­
san azt jelentette, hogy Ausztria-Magyar- 
ország elvben nem foglal állást a kon­
ferencia ellen. Természetes, hogy ennek 
legkisebb föltétele, hogy Szerbia mond­
jon le a terüle i kárpótlásnak képtelen 
kívánságáról és hagyja abba a fegyver­
kezést. Az erősebb félnek higgadt türel­
mét, köteles méltányosságát a monarkia 
kimutatta azzal is, hogy a konferenciát 
elfogadni hajlandó. Azon múlik tehát 
minden, hogy Szerbia, amely eddig is 
alap, ok, cél, ész és belátás nélkül ka­
pott a háború ötletére, amelyet nem té­
rit el attól a bizonyos valóság se, hogy 
a bábumban egymagában fog állani, 
mert Oroszország nem adhat neki egyéb 
segítést a rokonszenves mosolynál, ezt 
a méltányosságot fölhasználja-e a köze­
ledésre és a raját életének megmenté­
sére. Most fog elválni, hogy Szerbiában 
csakugyan a közvélemény akar háborút, 
vagy pedig egy korrupt rendszer akarja e 
annak borzalmával elpalástolni bűnét.

És erre a kérdésre még egy hétig 
sem kell többé várnunk. A helyzet vég­
legesen tisztázódni fog, ha a szerb kor­
mány Forgách gróf jegyzékére válaszolni 
fog, amelyet a legújabb jelentések sze­
rint belgrádi követünk kedden vagy 
legfeljebb szerdán fog átnyújtani. Ez a

A spanyol haragtól szikrázó szemek­
kel néz reám. S újra felhallatszik a pana­
szos, kínos jajdulás.

S ismét halkan felnyílik az oldalajtó s 
egy másik férfi lép ki rajta. Bemutatja 
magát.

— Az orvos vagyok. Ott benn egy nagy 
beteg vergődik lázálmaiban s a halállal vi­
vődik. Uram, ön megmenthetné, hogyha be­
jönne hozzá s egy kis negyedórát töltene az 
ágya mellett.

Bámulva tekintek reá. De a spanyol 
még jobban bámul és megragadja az orvos 
vállát.

— Doktor, mi jut eszébe?
Az orvos félre vonja s hevesen suttogva 

magyaráz valamit-
Én türelmetlenül állok helyemen. Há­

rom nap óta nem aludtam s tegnap óta egy 
falat sem volt a számban. Kardommal le 
csapok a földre és magyarázatra akarom 
vonni a két férfit e különös viselkedésért, 
midőn újra felhangzik a vad, panaszos kiál­
tás, mint egy eszelős jajdulása. S az orvos 
gyorsan megragadja a kezemet és magá­
val von :

— Uram, legyen könyörületes, mentsen 
meg egy emberi életet 1

Fényűző pompával berendezett szobába 
vezet. Keleti szőnyegek, aranynyal hímzett,

jegyzék teljesen diplomáciai formájú lesz, 
de meg fogja értelni Szerbiával, hogy a 
monarchia teljesen szabatos és kétértel­
műséget nem tűrő választ követel. A 
belgrádi kormány feleletétől függ azután 
a háború vagy béke kérdése.

Mi úgy véljük, hogy ez a felelet a 
békét fogja meghozni. A jelek erre en­
gednek következtetni. A hatalmak erélyes 
és egyöntetű beavatkozása Belgrádban 
a monarkia ullimátum-jellegü jegyzéké­
nek átadása után fog bekövetkezni s 
ekkor a szerbek láthatják majd, hogy 
háború esetén teljesen magukra lesznek 
hagyatva ; addig talán a szerb kormány 
is talál valami kibúvót, amely Szerbiát 
visszatartja az öngyilkosságtól. És külö­
nösen reményt nyújt a békére Ferenc 
Ferdinand trónörökösnek egy kijelentése, 
amely szerint a háború elkerülhető lesz. 
\ trónörökös alighane n azi-rt tette ezt a 
nyilatkozatát, mert tudja, hogy a szer- 
beknek kedden vagy szerdán átnyúj­
tandó ultimátum milyen követeléseket fog 
tartalmazni és mert tudja, hogy a hatal­
mak milyen sulylyal fognak föllépni a 
krhis órájában. Híre jön, hogy a moz­
gósítási parancs hétfőn megjelenik. Ez 
sem bizonyos jele a háború kitörésének. 
Ez szintén alkalmas lehet arra, hogy 
észre térítse a szerbeket, akik látni fog­
ják, hogy a monarkia, melyet ők ki 
akarnak végezni, milyen megsemmisítő 
erővel képes föllépni ellenük. Kétségte-

selyem vánkosok között, széles, alacsony 
ágyon egy nő fekszik. Midőn felém tekint, 
gyönyörű, sötét szemei felgyűlnek. Félresi- 
mitja márvány homlokából, nehéz, kékes­
fekete hajfürtjeit, s kis fehér kezét felém 
nyújtja. Ragyogó szépségű kreol nő. Görcsö­
sen megragadja kezem, kényszerítvén, hogy 
az ágy melletti alacsony székre üljek. S egy 
szempillantás alatt átfonja fehér, básonyos 
karjával a nyakam és eszeveszetten csókolni 
kezd, mintha a lelkét akarná belém csókolni. 
Az ajka láztól forró.

— Ah, Juan, milyen régen, milyen ré- 
gesrégen várlak! Végre hát itt vagy! Sze­
relmem 1

Szempillantás alatt megértettem : ösz- 
szecserél a kedvesével, egy spanyol tiszttel. 
Lázas gondolatait felgyújtotta a kardcsörre- 
nős s most félre beszél.

A dolog nagyon kínos volt reám nézve. 
S tekintetemet némán szegz-nn a másik 
férfire, ki halálsápadtan támaszkodik a fal­
nak a szoba túlsó oldalán. Vonásairól vad 
fájdalom, emésztő féltékenység beszélt. Fel 
akarok állni, de a fiatal asszony reszketve 
szorítja szivére a kezem.

— Juan maradj mellettem 1 másként 
meghalok I Újra leülök.

— A fárasztó lovaglás után, talán enni,

Szinűáz után „fingot KirálynőL'íí
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len, hogy a most kővetkező hőinek ezek 
az eseményei rendkívül izgutók lesznek 
de alkamasak lehetnek arra, hogy 
megóvjanak bennünket a véres hábo 
rutól.

A város és a Bta-száilt
Konfliktus Hajdumegyével.

Segély a görög katholihus egyháznak
A jog-ős pénzügyi bizottság ma ülés 

tartott, melyen több fontos és érdekes tárgy 
került szőnyegre. Hosszai vitára adott alkal­
mat a Bika-szállodával szomszédos telek 
megvételének ügye. A vita során több s ó 
nők hangoztatta, hogy a városnak el kell 
adnia már végre a Bika-szállodát, amely na 
gyón szerény jövedelmet hoz a városnak 
Valóban ideje lesz már a Bika sorsáról gon 
doskodni, annál is inkább, mert a mostam 
bérlőkkel való szerződés 1912-ben lejár.

Újra felmerült az ülésen Hajdumegye 
kérelme a telekkönyvi törlésre vonatkozólag. 
A város részéről Magoss György dr. fő­
ügyész igen méltányos ajánlatot tett a me 
gyének, de merev visszautasításban része 
sült. A jog- és pénzügyi bizottság ezért úgy 
határozott, hogy a vármegye kérelmét eluta 
sitja, azzal az indokolással, hogy a város 
jogairól m m mondhat le.

Az ülésről szóló tudósításunk itt kövei 
kezik:

Nem sokkal 3 óra után nyitotta meg 
az ülést Vecser Imre főjegyző. Jelen voltak 
Magoss György dr., ifj. iS eh var ez Vilmos, 
Fejér Fér ne dr., Tüdős János dr., Gegen­
feld József gróf, Rickl Antal, Borosziay 
László, Kernhoffer József, Nagy Jakab, Márk 
Endre, Ron esik Lajos, Kom lossy Arthur, 
Aczél Géza, Varga Elemér dr., Freund Jenő 
dr. és Tóth Emil dr. jegyző

(Drágasági pótlék.)
Az ülés első tárgya Zoltán Herman 

köztisztasági vállalkozó kérvénye volt drá-

vagy inni ki vári valamit ? —- suttogja egy 
hang a íülembe

Tálcán ételt és italt tesznek elém, de 
én alig érintem. A vér tüzfolyam gyanánt 
forr az ereimben a gyönyörű fiatal asszony 
szenvedélyes öleléseire.

Most vállamra hajtja szép kis fejét s 
pajkosan megráncigálja a bajuszomat.

— Emlékszel szivem, midőn utólszor 
nálad voltam ? A nap éppen lement a 
rózsaszínű hegycsúcsok mögött s a hold 
szelid, ezüstös sugaraival elöntötte a hul­
lámokat. ..

Hirtelen megremegek. Szabad-e tóvá b 
hallgatnom e lázas szerelmes szavakat ? 
Felpillantok ; az orvos int, hogy maradjak.

— Nézd, nézd hogy peregnek a vál­
lamra a vérvörös gránátvirágok. Néző !

Gyöngéden beburkolom karcsú testét a 
selymes, meleg takaróba. Megfogja a keze 
met és forrón megcsókolja.

Végre elalszik. De még álmában sem 
engedi, hogy kezemet kivonjam a kezéből.

Ott virrasztottám át az éjszakát a 
betegágy mellett. Végre éjfél után nyugod­
tan, csendesen elaludt a beteg.

. Hója Istennek ! Szerencsésen átes- 
tűnk a krízisen — susogd az orvos.

Midőn reggel búcsúzni akartam, a 
házigazda némán hátat fordított. Ezalatt a* 

éjszaka alatt ti/ évet öregedett meg.
______ Antonio da Valbuena,

gasági pó*lókórt. Ebben az évben igen sok 
száiiitása volt és ő minden kötelességének 
híven eleget tett, ezért 2000 koron i drága­
sági pótlékot kór. El adó nem javasolja a 
kérelem megadását. Mago s lyörgy dr. mél­
tányosnak tartja, hogy valami pótlekot ad­
janak ; a vállat ózó az idén s kát ráfizetett 
a vállalatra. Nagy Jakab szintén ezen az 
állásponton van. A bízott7 ág 503 korona 
drágasági pótlékot szavaz meg.

A görög katholikus templom torraszt akar 
építeni és kéri a várost, hogy 70 ezer téglát 
adjon ingyén az egyháznak. A város már 
adott iskola és templomhelyet és más tá­
mogatásban is részesíti. Mark Endre: Sza­
kítani kell mér az ilyen dologgal. Adott már 
eleget a város a gör. kith, egyháznak- ti jer 
Ferenc dr.: Nem kelt ily more vénén elzár­
kózni a kérelem elől. Javasolja, adjon a vá­
ros 40 ezer téglát az egyháznak. Elnök sza­
vazásra teszi fel a kérdést. Négyen melle te, 
négyen ellene szavaznak. Elnök ügy doni 
hogy megadják a 40 ezer téglát.

(A Bika-szálloda körük)
A Debreczeni Kölcsönös Segélyző Egy­

let felajánlja a Bika-szaitoda mellen lelket 
megvt telre a városrak 156 ezir 371 koro­
náért. Előadó javasolja a ház megvé­
telét.

Máik Endre : Legelőször azzal kell 
tisztába jönni, hogy íentartsa-e a város to­
vább a Bikát. S ha igen, szükségcs-e tovább 
szélesíteni a Bikát. Szerinte ig n tetemes 
áldozatokba kerülne ez. Azon az állásponton 
van, hogy szabaduljanak ettől a szállodától. 
Ha lehetséges volna a saját telken tovább 
fejleszteni, esetleg fejlesszék. De uj telket 
hozzá venni nem érdemes. Mert ha egyszer 
elhatározná a város a Bika eladását, meg­
nehezítené az eladást, hogy uj telkeket csap­
tak hozzá. Ellenzi az ingatlan megvételét.

Fejér Ferenc dr. : A Bika jelenlegi 
ál ap tóban nem felel meg a követelmények 
uek. És ha fejleszteni akarják, meg kell 
venni a szomszéd telket. így alkalmas lesz 
az a megnagyobbított telek arra, hogy azon 
egy modern . szállodát, fürdővel egybekap­
csolva építhessenek. Elfogadja a javaslatot.

Komlóssy Artúr: Elérkezett az az idő, 
hogy a Bikát eladja a város. Németh An­
drással 1912-ben jár le a s erződés Gon­
doskodni keli tehát jó előre arról, hogy el­
adja vagy megtartja a város a Bikát. Ha 
megtartja a város, szükség van a mellette 
levő telekre, de akkor is megéri az árát ez 
a szomszédos telek, ha el fogja adni a.vá­
ros a Bikát, mert a két telek együtt igen 
értékes lesz. A város 25 év alatt, mióta tu 
lajdonában van a Bika, rengeteget fizetett 
rá a szállodára. Elfogadja azt a javaslatot, 
hogy megvegyék a telket.

Á bizottság az előadói javaslatot el­
fogadja.

1909. mirczius 2t.

(Hajdumegye kérelme.)
Hajdumegye kéri a várost, hogy a vár­

megyeház tőikére tett bekebelezést törölje 
Az ügy már Jigy Ízben v it a bizottság 
előtt, mely megbízta a tanácsot, hogy ju son 
megegyező re a vármegyével. Előadó beje­
lenti, hogy a vármegyével nem lehetett meg­
egyezésre jutni. Magosa György dr előadja 
hogy mindent megtett a megegyezés érde­
kében, de nem sikerült. Ezért javasolja, uta- 
sitsák el a kérelmet Komlóssy Artúr saj­
nálja, hogy nem lehetett megegyezésre jutni 
de ez a vármegye merev állásfoglalása miatt 
történt. A bizottság egyhangúlag elfogadja 
a főügyész indítványát.

(A gavallér város.)
Az István-malom kövezetvám vissza­

térítést kér a várostól a nyersolaj fogyasz­
tására kivetett kövezetvámból. A kövezet 
vám tarifában ugyanis nincs tétel a nyers­
olajra és magas tarifa aJá vonták. Kéri, uj 
tarifát állapítsanak meg. Kernhoffer József 
pártolja a kérelmet. Ifj. Schvarcz Vilmos 
szintén. Aczél Géza ellenzi. Az István malom 
régi és gazdag intézet, amely nincs rászo­
rulva a város támogatására. Más kérdés 
volrm, ha valami kezdő vállalattal állna 
szemben a város, Magoss György dr. sze 
rint ez szabályrendelet-módosítással jár. 
azért nem járul hozzá most a kérelem tel­
jesítéséhez. Fejér Ferenc dr ahoz hozzájá- 
rul, hogy méltányosan állapítsák meg az uj 
tüzelőanyag tarifáját, de most nem lehet a 
kövezetvámot visszatéríteni. Komlóssy Ar­
tur javasolja, 1909. január 1-től visszame­
nőleg vaggononként 4 koronával szállítsák 
le a kövezetvámot. A bizottság Komlóssy 
Artúr javasla’át elfogadja.

Iparművészeti kiállítás 
Debrecenben.

(Április 7 tői április 21-ig. Az ipa-műve­
se éti társulat rá dorkiállitá^a. — A ka- 
mara-korületbeli müipa-osok készítményei. 
— Fémipari csoport. — Népművészed és 
házi ipar. — Kézimunkák. — Jutalmak és
kitüntetések. — A megnyi'ó ünnepély. _

larsas kivándorlások.)
A debreceni kereskedelmi ős iparka­

mara, az Országos Magyar Iparművészeti 
Társulat közreműködésével Debrecenben hus- 
vétkor Iparművészeti kiállítást rendez. A 
kiállítás április hó 7 ikén délelőtt 10 órakor 
nyílik meg, nagy ünnepséggel és április hó 
21-ig lesz nyitva. A kiállítást a Kamara és 
az Országos Magyar iparművészeti Társu­
lat közös megbízásából, Rácz Lajos dr. ka­
marai s. titkár rendezi, hozzá intézendő 
minden tudakozódás. A kiállítás védnökei 
a kamarakerület hót vármegyéjének főis­
pánjai és Debrecen szab. kir. város polgár­
mestere.

Az iparművészeti kiállításnak két cso­
portja lesz. Egyik az Országos Iparművé­
szeti Társulat vándorkiállítása, melynek 
anyaga főleg kerámia, üveg, bronz-plasztika, 
hímzés, szövés és csipke készítményekből 
áll. Különösen feltűnést fog kelteni e cso­
portban a Zsolnai világnirü gyárának csoda­
szép gyűjteménye a csetneki csipke, Kriesch- 
féle szőnyegek stb.

A kiállítás másik csoportjában kizáró­
lag a debreceni kamarakerületből való mü- 
ipárosok készítményei lesznek összegyűjtve. 
E csoport részleteiben különösen gazdag 
lesz a lakásberendezési osztály terme, mely­
ben 8 Interieur és középütt pompás hall 
lesz ra gépiivé ; teljesen fölszerelt modern 
lakást fog e csoport bemutatni : előszobát, 
társalgót szalont, uridolgozót, ebédlőt, hálót 
és konyhát Az intorieurökön kívül e nagy­
teremben számos külön bútordarab lesz, 
köztük szép irószekrények, toiiette-készletek, 
angol bőr bútorok, szoborállványok, likőr- 
szekrények stb.

A debreceni kamarakerület anyagának 
második osztálya a fémipari csoport lesz ; 
vert vasmivü rácsok, virágtartók, órák, lám­
pák stb. A harmadik osztály a népművé­
szet és háuipar a yagát mutatja be. A ne­
gyedik csoport a kézimunkák gyűjteménye. 
Itt a debreceni kiváló nőipariskola legszebb 
hímzéseit, mutatják be ; ugyanitt lesznek a 
bőrdíszművesek (Dávidházy, Antalffy, Deb­
recen) bőrvősetü, bőrintarzia ős bőrbatik 
munkái.

A debreceni kamara a kiállításon meg­
jutalmazandó iparosok kitüntetésére pompás 
domborképet mintáztatott egy jónevü szob­
rásszal ős azt bronz és ezüst-plaketté ve­
reti. Kitüntetéseket ad ezenkívül az Orszá­
gos Iparművészeti Társulat is.

A kiállítás megnyitó ünnepélye a Ke­
reskedő Társulat dísztermében lesz. Az ün­
nepély után nyílnak meg az udvari kapuk 
és térhet a közönség az udvari épületekben, 
a nagy tornateremben, öltöző, zeneterem és 
áruisme-muzeum termeiben elhelyezett kiál­
lításba.

T II
cement tető cserép jutányos
hn isaphaíá, cssfó fls
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A kiállítás naponta délelőtt 9—12 és 
délután 3-6 óráig lesz nyitva. A boléplidii 
személyenként 8ü fillér.

Ozélszerü ^ volna, ha a kamarakerület 
vidéki városa1'ból társas-csoportok együttesen 
utaznának be a kiállítás megtekintésére ; ily 
esetben a kiállítás vezetősége, szétküldött 
körlevelében a csoportok szakszerű tájékoz­
tatását, vezetését készségesen Ígéri.

Kiállítási csarnok a kultúrpalotában
Debrecen városában minden alkalommal, 

ha valami kiállítást vagy képtárlatot ren 
dezni kívánunk, a rendezők a legkótségbe- 
esettebb hcdyzetben vannak, megfelelő he- 
yiség hiányában.

Tapasztaljuk ezt minden télen a képtár- 
latnál ; a Müpártoló Egylet derék és lelkes 
vezetőségét és rendező művészeit valóban 
szánni lehet ezért a jobb sorsot érdemlő 
fáradozá-.ért, melylyel a képtárlatnak abszo­
lúte elkalraatlan helyiségben elfogadható el­
rendezését megvalósítani törekednek.

Aztán itt van például az iparművé­
szeti kiállításunk^melyet a debreceni keres 
kedelmi és iparkamara, az Országos Iparmű­
vészeti Társulattal együtt, nagy áldozatokkal 
rendez. Csupán a kereskedelmi tanintézet s 
az azt fentartó Kereskedő Társulat modern 
vezetői kiváló előzékenysége tette lehetővé 
egyáltalán e kiállítás lótesülésót az iskola­
helyiségek egyrószének átengedésével. Mint 
helyiségek, e termek valóban alkalmas kiál­
lítási helyiségeknek mondhatók, azonban 
végre is ezek iskolatermek, melyeket csak 
rendkívüli nehézségekkel lehet ily célra fel­
használni.

Más helyiség, mely ily célokra alkal­
mas volna, egyáltalában nincsen. Az ösz- 
szes szóbabozható termek vagy kicsinyek 
már egy közepes kiállításra is, vagy nem 
elég világosak ily célra.

És ennek Debreczen kultúrája igen 
nagy kárát vallja. Mert azon már régen túl 
vagyunk, hogy a pezsgős-pavillonos és cifra- 
kurtakocsmás kiállításoknak nincsen semmi 
jelentősebb kulturális haszna, azonban ma 
már ezeket, komoly kiálliiások szorítják 
ki mindenütt. Ilyenek például a szigorúan 
magas szinvonalt tarló iparművészeti kiállí­
tások és ilyenek az egyes szakmákban ren­
dezni szokott speciális kiállítások. Mind­
ezek kerülik a lármát, cicomát és feltűnést. 
Komoly hatásra, tanításra és művelésre tö­
rekednek

Egyes iparágaink már oly fejlettek vi­
dékünkön is, hogy speciális kiállításokba 
vonásuk érdemes volna. Úgyszintén hasznos 
munka lenne mezőgazdasági és ipari mun­
kagépekből időközönként kiállítást tartani : 
ennek gyakorlati haszna szintén kétség­
telen.

Az Országos Háziipari Szövetség ez év 
őszén nagyszabású háziipari kiállítást sze­
retne rendezni Debreezenben. Persze, szintén 
nagy kérdés a helyiség. Aztán emlékezünk 
még a nemrégen Debreezenben (keservesen 
összesajtolvajj rendezett virágkiállítás ki­
váló sikerére; milyen jó lenne már azt is 
megismételni. De a helyiség ?

És igy tovább sorolhatnók. Debreczen 
város kultur-élete mindezen egészséges és 
közhasznú törekvéseket esak rendkívül fo­
gyatékosán valósíthatja meg, mert nincsen 
megfelelő helyünk.

Most fordulópont előtt állunk. Úgy 
tudjuk, Debreczen város rövidesen meghir­
deti a kultúrpalota tervpályázatát.

Tisztelettel ajánljuk a város vezetőinek 
bölcs megfontolásába a kivetkező javaslatot:

Gondoskodjék a város a kultúrpalotá­
val kapcsolatosan kiállítási helyiségekről. 
A kultúrpalota, úgy tudjuk, a Hatvan utcán 
a mostani városi múzeum telkén épül. Olt 
nagy terület van. Hirdesse meg a város a 
tervpályázatot olyanformán, hogy a kultur 
(mióta folytatásoké t az udvar kiállítási 
termekül képeztessók ki.

Különös figyelembe ajánljuk ezeknél a 
termeknél a bécsi Kunstseh autanulságait. A 
múlt év őszén nyílt meg a Schwarczenberg- 
tércn, a Kunstschau-Verein tárlata, mely 
képzőművészeti és iparművészeti anyagot 
mutatott be. A kiállítási helyiségek valóság­
gal példaképei lehetnek, hogyan lehet me­
sésen olcsón, mégis igen modern művészies, 
célszerű kiállítási helyiségeket építtetni.

Meg vagyok győződve, hogy azzal a 
módszerrel Debreczen város igen olcsón meg 
tudná az állandó kiállítási helyiséget való 
sitani. És e helyiségek, a kulturpalotá. ól is 
esetenként átadható egyes termekkel együtt, 
oly pompás kiállítás elhelyezést tennének 
lehetővé, hogy e téren Debreczen az összes 
vidéki városok között vezetne.

Előre látom, mily pompás képkiállitá- 
sökat lehetne ott rendeznie. A festőművészek 
bezzeg nem húzódoznának képeiket ide- 
küldeni, mint most, mikor tudják, hogy 
mily keserves itt tárlatot csinálni. Gyakrab­
ban lehetne, egyes speciális ágazatokban 
iparművészeti kiállításokat, ipartoknikai be­
mutatásokat rendezni s ez eleven pezsgésbe 
hozná a közönyösebb iparosokat és a közön­
ség nemtörődjeit is. Mindez Debreczen szá 
mára művelődésben, de közgazdaságilag is 
jelentős fejlődést biztosítana és az állandó 
kiállítási csarnokot mihamar kulturóletünk 
egyik legbeesesebb intézményeként tisztel­
hetnénk.

Reméljük is, hogy a kultúrpalota 
kapuin nem hiába kopogtat e modern kul 
turtörekvós, hanem biztos és hozzáillő ott­
hont fog ott találni.

dr. Bácz Lajos.

A Kebreczeni inunkáskerltelepsk.
Rédai Dezső dr. előadása,

A kiskertek a külfölden.
Az „Uranus“-színházat ma este öt óra­

kor zsúfolásig töltötte meg Debreczen kö­
zönségének színe java. A llédei Dezső dr. 
tartotta inog jól sikerült előadását a kiskert­
intézmény lényegéről és fejlődéséről a mü 
veit nyugoti országokban.

Az előadó elsőben is a németországi 
mozgalmat ismertette, ahol t. i. nemzet-no 
velési szempont kból egy orvos kezdetné 
nyezósére folyton egyesületek alakultak, me­
lyek nagy területeket béreltek s azokat ap­
róbb parczellákban olcsó bérösszegekért csa­
ládoknak bérbe adtak, kik igy gyermekeik 
testedző és egészséges nevelésére munkál 
hatlak.

Franciaországban Hervien asszony Se 
danban egyenesen a családi élet rekouati- 
tuciója céljából* alapított egy kiskert egye­
sületet, mely nagy fejlődést ért el.

Később azután a már készen talált pol­
gári intézményekhez a munkáskertek szociál­
politikai fontossága egyszerűen hozzákapcso­
lódott s ma a munkáskert-bérletek nagy el- 
terjedettsége szól már amellett, hogy ez in­
tézmény révén kis eszközökkel nagy ered­
ményeket lehet elérni.

Az előadó szinte önmagukért beszélő 
vetített képekkel mutatta be a különböző 
külföldi kert-typusokat és számos kedves 
családi kertjele etet vetitet. a falra, melyek 
Lemutatták, hogy a legkülönbözőbb társa 
dalmi rétegek kedves szórakozó helye akis­
kert s a munkáscsaládok jólétének D je­
lentős tényezője az által, hogy a föld birtok­
lásának gyönyöreiben és örömeiben részesíti 
olcsó bérért azokat, kiknek maguknak föld­
birtokuk nincsen.

Végül ismertette a fiatal, de már is 
sok sikerrel biztató debreceni kertmozgalmat, 
melynek megindítása Szántó Győző érdeme.

A közönség az előadást zajosan megél­
jenezte.

Megfelebbezett
városatyaválasztások.

Egy megsemmisített mandátum.
A múlt év december 29 én lezaj­

lott városatyaválasztásoknak még most 
sem zárultak le az aktái." A Varga- és 
Csapó-utcai választásokat tudvalevőleg 
megfelebbezíék, előbbit amiatt, hogy a 
szavazatokat rosszul számlálták össze, 
utóbbit azért, mert hat évre megválasz­
tott városatyának \ array János keres­
kedőt jelentették ki, nem pedig — mint 
a felebbezök mondták — Böszörményi 
István csizmadia mestert.

Az igazoló választmány foglalkozott 
volt először a felebbezéssel. A választ­
mány összeszámlálta a Varga- és a 
Csapó-utcai szavazatokat s úgy találta, 
hogy a dolog rend en van, aminek alap­
ján elutasította a felebbezéseket.

A választásokat azonban újra meg- 
felebbezték s igy került az ügy a vá­
lasztmányhoz, mely ma délelőtt tartott 
ülésén foglalkozott a felebbezésekkel. Az 
ülésen Weszprémy Zoltán főispán elnö­
költ. Jelen voltak Degenfeld József gróf, 
Komlőssy Dez ö és Bacsó Dezső dr. 
tagok.

A választmány figyelmesen összeol­
vasta a szavazatokat s konstatálta, hogy 
nagy eltérések mutatkoznak úgy a sza- 
vazutszedö küldöttség, mint az igazoló 
választmány á tál konstatált eredmény 
és a mostani összeolvasás eredménye 
Között. A Varga-utcai kerületben megvá­
lasztottaknak kijelentett városatyák közül 
ugyanis a legkevesebb szavazatot nyert 
három városatya Nyiri Ernő dr., Patay 
Ferenc és Derekassy István dr. Azonban 
a bíráló választmány megállapította, hogy 
Tallér Ignác több szavazatot kapott, mint 
Derekassy dr. Így a választmány Dere­
kassy dr. mandátumát megsemmisítette 
és Tafler Ignácot jelentette ki megvá­
lasztott városatyának. A Csapó-utcai ke­
rületben pedig a szavazatok összeszám- 
iálása után Böszörményit hat évre és 
Várrayt három évre megválasztott város­
atyának jelentették ki.

Képkeretvzési vállalata olajfestmé­
nyek cs aquarell fényképek bekere- 
tezését iziétes kivitelben a leg­

olcsóbb árban elvállalja.

BLATTNER GYULA öebrsczenbsn, 
Piacz-utcza 69. sz. 'MfSTST:

Épület és diszmü üve­
gezés! vállalatát ajánlja 
az építész és építtető 
urak szives figyelmébe.
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Egy felvonéts aleitt

4 _____________________

*
Nagyságos asszonyom !
Tegnap színházban voltam. De nem 

írnám Önnek ezt a levelet, ha csak ma 
gam lettem volna ott. Nagyságos asszo­
nyom is ott volt. Bn nem figyeltem oda 
az előüdásra, amit éppen a nagyságos 
asszony jelenléte okozott. Ön ellenben 
oda figyelt az előadásra, aminek szintén 
a nagyságos asszony az oka.

Önt meglátni, nagyságos asszonyom 
és az arcát tisztán kivenni, körülbelül öt 
perc müve volt. Ennyi telt el, mig úgy 
be tudtam állítani a gukkeremet, hogy lás­
sak rajta. Nagyságos asszonyom, Ön el­
ragadó volt. Annyira elragadó volt kivá­
gott fehér blúzának jóakaró csipkéivel, a 
vállalnak a vak szemeit is felnyitó fehér 
zománcos ragyogásával (mert ne higyje 
azt nagyságos asszonyom, hogy a női vál- 
lak fehérsége vakít), az arcának üde, 
gyermekes szépségével, — szóval annyira 
elragadó volt, hogy egy pillanat müve 
volt, Önt megszeretni. Ebben már sablo­
nos voltam.

Es megdobbant a szivem. Ez a kis 
ketyegő jószág, amely folyton siet és soha­
sem késik. És más szó nem jutott az 
eszembe, csak az : megtaláltam. És a kis 
könyvecskémbe, az én romlatlan, fiatal lel­
kem tükrébe bejegyeztem a követke 
zőket:

— Rátaláltam az asszonyra, akit k rés 
tem. A tiszta, nagy, csoda asszonyra, a 
szőke Életre.

Ez volt, nagyságos asszonyom, a 
szerelmem első fázisa.

Aztán, mig a zenekar egy nagyon 
rossz keringőt játszott, amely alatt Ön is 
láthatóan bosszankodott, tovább néztem 
Önt, nagyságos asszonyom. És Ön meg­
látott engem és nézett rám. A szemei, 
azok a nagy, kék, tiszta, villogó szemei 
kíváncsian néztek rám, mintha olvasni 
akarnának rólam, a gukkerem üvegein 
keresztül. A kíváncsisága azután érdek­
lődéssé, majd az érdeklődése kacérkodássá 
változott át. Nagyságos asszonyom, Ön 
kacérkodott velem, Ön kezdett nem fi­
gyelni az előadásra (a zenekar egy még 
rosszabb keringőt játszott.) Én pedig for- 
róan vágyva néztem nagyságos ae>szo- 
nyomra, mig Ön kihajolt a páholya dra­
périái közül, csodásán fehér, vénusi sza­
bású nyakát oldalt fordítva és nézett 
rám.

Ekkor a kis könyvecskémbe, az én 
romlatlan fiatal lelkem tükrébe a követ­
kezőket jegyeztem, mialatt tüzes kutató 
és kíváncsian égő szemei reszkettettek a 
lelkemet:

— Csak egyszer csókoljam ezt a 
asszonyt. Húsz éves fiatalságom minden 
forróságát összegyűjtöm ebben a csókban. 
Csak egyszer csókoljam ezt az asszonyt, 
vadul, esztelenül, lázasan és akkor ne is­
merjek meg soha más asszonyt. Es ma­
radjon meg ennek a csóknak az emléke 
mindig és más asszonyt ne csókoljak.

Ez volt, nagyságos asszonyom a sze­
relmem második fázisa.

Azután nagyságos asszonyom, mig a 
zenekar egy legrosszabb keringőt játszotta, 
beszélgetni kezdett egy kopasz és arany­
nyal plombáit fogú úrral, akinek megsi­
mogatta az arcát. Hogy ez az ur a nagy­
ságos asszony férje, azt megtudtam abból 
hogy elkésve jött az előadásra és hogy ő 
is megtapogatta a saját arcát és ilyen­
félét mondhatott: Épp a borbély miatt 
késtem el. Mig aztán nagyságos asszo­
nyom, valószínűleg a darabnak az eddigi 
tartalmát elmondta a férjének, én néztem 
föl. D ) a nagyságos asszony férje engem 
kezdett nézni. Esküszöm nagyságos asz- 
szonyomnak, hogy neki nem volt oly üde 
gyermekes szépségű az arca és nem vol­
tak nagy, kék tiszta villogó szemei, ame­
lyekkel nem is nézett rám kíváncsian égő 
tekintettel. Sőt ellenkezőleg. A tekintete 
valami sajátságos keveréke volt a bosszú 
ságnak, a féltékenységnek és a fenyege­
tésnek. Én pedig most már az előadásra 
kezdtem figyelni és volt egy kis szeren­
csém, mert a primadonna egy igen jó ke 
ringőt énekelt.

Ekkor a kis könyvecskémbe, az én 
romlatlan fiatal lelkem tükrébe a követ­
kezőket jegyeztem mialatt nagyságos asz- 
szonyom még csak tévedésből sem nézett 
rám egyszer sem :

— Imádom ezt a szőke csoda-asszonyt, 
de a férje nagyon utálatos. Csak egyszer 
csókoljam meg ennek az asszonynak a 
vállait.

Ez volt nagyságos asszonyom a sze­
relmem harmadik fázisa.

Azután, mig a férje egyre nézett en­
gem, egy nagy, színes erős akkorddal vége 
lett a felvonásnak. A villamos körték ki- 
gyultak és vakító fényesség ömlött el a 
nézőtéren. Kutató tekintettel az Ön pá­
holyába néztem föl nagyságos asszonyom, 
de Önt sehol sem láttam. A helyén egy 
nagy szalmahaju dekolltállt asszonyság 
ült, nagy vizes-zöld szemekkel és körül­
belül ötven évvel. Ez természetesen csak 
hozzávetőleges számítás. Én pedig haldo­
koltam. Ékkora fájdalmat csak Hamlet 
érezhetett, aki véletlenül odavetődött az 
Ofélia temetésére. Ekkora csalódást pedig 
senki sem érezhetett.

És ekkor a kis könyvecskémbe, az 
én romlatlan fiatal lelkem tükrébe a kö­
vetkezőket jegyeztem:

— Úgy földhöz fogom csapni a gukke­
remet, hogy össze fog törni.

Ez volt, nagyságos asszonyom a sze­
relmem utolsó fázisa.

Hódoló tisztelettel csókolja a nagy­
ságos asszony kezeit

Laie.

Egylet.
— A debreceni dalegylet közgyű­

lése. A Debreceni Dalegylot március 28-án, 
délután 3 órakor a Kereskedő Társulat dísz­
termében 46. évi rendes közgyűlését tartja. 
Tárgyak : 1. Jegyzőkönyvhitelesitők kikül­
dése. 2. Évi jelentés tárgyalása. 3 Közgyü- 
lésileg kiküldött számvizsgálók jelentése. 4. 
Évi költségelőirányzat tárgyalása. 5. Alap- 
szabályszerű tisztujit-is.

Háborús fordulat.
Szerbia fenyegetőzik.

Tilalom a magyarországi lapoknak.
A mai távirati tudósítások megint 

majdnem kétségtelenné teszik, hogy a 
háború elkerülhetetlenül ki fog törni. A 
szerb kormány újabb körjegyzéket inté­
zett az összes hatalmakhoz, kivéve 
persze Ausztria-Magyarországot, amely­
nek provokativ hangja félreérthetetlen. 
Ebben a jegyzékben benne foglaltatik 
az a fenyegetés, hogy ha a monarkia 
ultimátumot fog intézni a szerb kor­
mányhoz, akkor Szerbia a maga jogai­
nak megvédésére, nemzetének érdekében 
tudni fogja, hogy mit tcg en és nem 
fog visszariadni semmitől.

Ebből világos, hogy a szerb kor­
mány a maga harci tébolyából nem jó­
zanodon ki, sőt ez a harci téboly egyre 
növekedőben van. Világos ezenkívül az 
v, hogy Oroszország minden fogadko­
zása mellett is kétszínű játékot folytatott 
és egyre tüzeli titokban Szerbiát. Ilyen­
formán a béke utolsó reményei is fosz­
ladozó félben vannak és minden jel 
arra mutat, hogy a háború nemsokára 
ki fog törni.

Csak ezt erősiti a mai nap azon 
szenzációs eseménye, hogy Wekerle mi­
niszterelnök kormányrendeletet adott ki, 
mely megtiltja a magyarországi lapok­
nak, hogy az osztrák-magyar hadsereg 
háborús előkészületeiről s az ezzel kap­
csolatos eseményekről hirt adjon. Így a 
jövő héttől kezdve ilyen híreket lekö­
zölni súlyos büntetés terhe alatt tilos a 
a magyarországi sajtónak, úgy, hogy 
például a jövő hét egyik legelsőnek vár­
ható eseményeiről, a monitorok útnak 
indulásáról is már tilos lesz hirt adni.

Mai távirataink itt következnek :
Szerbia uf körjegyzéke.

Frankfurt, március 20. Szerbia — 
mint a Franki, Zig. jelenti — a ha­
talmakhoz, Ausz!ria-Magyarország kivéte­
lével egyforma közleményt intézett arról, 
hogy a szerb kormány hogyan fogja fel 
a helyzetet. A szerb kormány e kijelen­
tései sem formájuk, sem tartalmuknál 
fogva nem nyújtanak reményt arra, 
hogy Szerbia Ausztria-Magyarországgal a 
közel jövőben meg fog egyezni. A szerb 
kormány ebben a közleményben kijelenti, 
hogy ö azt hallotta, hogy legutóbbi vá­
laszjegyzékével Bécsben nem voltak 
megelégedve, azért, mert a kormány 
azt, hogy a boszniai kérdést fejtegesse, 
elutasította. A szerb kormány közleménye 
már előre bírálja Auszt. ia-Magyarország 
várt válaszjegyzékét és kijelenti, hogy 
Szerbia még akkor sem fog lesze­
relni, ha Ausztria-Magyarország tőle 
ezt ultimátum alakjában fogja köve­
telni. Szerbia csakis az esetben fog e 
kívánságnak eleget tenni, ha a hatal­
mak tő/e ezt kollektiv lépés utján 
követelik.

Szerbia végül egy diplomáciai irat­
ban szokatlan hangon kijelenti azt, hogy

angol és 
hazai gyártmányú gyapjúszövetek legolcsóbb bevásárlási forrása -
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ha Ausztria-Magyarország Szerbiát meg 
támadná és Szerbia kénytelen lenne a 
nemzeti békéért küzdeni, Szerbia erő­
teljesen fog érdekeiért síkra száilani.

A belgrádi háború-őrület.
Berlin, március 20. A Voss. Z g. 

jelenti Belgrádből: A háborús hangulat 
nem csökken és a belgrádi bujtogatók 
még mindig azzal fenyegetödznek, hogy 
a habsburgi monarchiát ki lógjak 
végezni. Ezek a hábvruaposlolok azt 
követelik, hogy Szerbia még nagyobb 
mértekben mozgósítson. A kormány 
egyelőre még a legtávolabbról sem gon­
dol arra, hogy a fegyverkezést abba­
hagyja.

Belgrád, március 2 j. A honvédelmi 
bizottság tegnap délután ülést tartott. 
Ennek az ülésnek az kölcsönzött nagy 
jelentőséget, hogy azon a skupstina szá­
mos tagja is megjelent. Különösen a 
nacionalista és haladópárti képviselők 
voltak nagy számmal az ülésen képvi­
selve. A központi vezetőség elnöke fel­
szólította a képviselőket arra, hogy je­
lentsék ki nyíltan a honvédelmi bizott­
ság előtt, hogy ők vagy legalább a na­
cionalista képviselők ragaszkodnak-e a 
tervezett határozati javaslavaslaihoz 
és hogy igaz é az, hogy a kormány 
Szerbia sorsát a hatalmaknak akarja át­
engedni. Erre Raíaelovics nacionalista 
és Marinkovics haladópárti képviselők 
hosszabb beszédben azt válaszolták, 
hogy ők a honvédelmi bizottság hangu­
latával egyetértenek és ragaszkodnak a 
január 14-én elfogadott határozati ja­
vaslatának az álláspontjához.

György tovább tüzel.
Belgrád, március 20. György 

trónörökös egyre tüzeli a harci pártot. 
Tegnap megjelent Milovánovics és ki­
jelentette, hogy nyugtalankodik, mert 
attól tart, hogy a kormány engedni fog 
a hatalmak nyomásának. A kormány 
bujósdijának — nézete szerint — vé­
get kell vetni. Mielőtt a kormány döntő 
lépést tenne, meg kell kérdeznie a 
skupstinát, hogy megmarad-e a február 
14-én hozott határozata mellett ? Ha 
igen, akkor a kormánynak ily értelem­
ben kell eljárnia, vagy pedig adja be 
lemondását.

D : mxwctt'AX í'ű:;8.m.Eí< UJFA6

A magyar-osztrák mozgósítás.
Budapesti tudósítónk táviratozza ; 

A tegnapi napon az a hir volt elterjedve, 
hogy a dunai flotilla Vácra indul gyakor­
latokra, onnan visszatér és elindul Zimony 
felé. A mai délelőtt folyamán a flotilla 
parancsnoka az indulási a nem kapott 
parancsot. A flotilla itt van. Nem moz­
dult el. Nauta korvett-kapitány Bécsbe 
utazott.

A katonaügyosztályban nagy a 
csend. Azt mondják, ha nem is lesz 
háború, hétfőre megjelennek a moz­
gósítási parancsok.

A pályaudvarokon csapatszállitások 
nincsenek. Az üzletvezetöségek azonban 
e hó 25-re megszerkesztették a katonai 
vonatok menetlevelét. A teherszállítás 
még mindig redukált. Minél több teher­
kocsit vonnak ki a forgalomból.

Mitrovica, március 20. Az itteni 18. 
Nizam hadosztálynál legközelebb megkezdik 
azon határozat végrehajtását, hogy hadosz- 
tályonkét két osztályt négy négy gépfegy­
verrel rendszeresítenek. A gépfegyvereket 
legközelebb idevárják és először egy osztályt 
állítanak fel és amint tisztek és legények e 
fegyverek használatába be lesznek gyako­
rolva, a másik osztályt is fellálitják. Az it 
teni hadosztály területén az eddiginél ólén 
kebb katonai mozgalom észlelhető.

Fcrencz Ferdinánd békét remél.
London, március 20. A 'limes 

bécsi értesülése szerint Ferencz Ferdi- 
nánd főherceg egy ember előtt, aki az 
ö különös bizalmát bírja, azt a meggyő­
ződését fejezte ki, hogy a háború el 
lesz kerülhető.

A kétszínű Anglia.
Prága, március 20. A Narodni 

Liszti belgrádi tudósítójának Musics, a 
nemzeti védelmi bizottság elnöke kijelen 
tette, hogy Szerbia előtt csak az az 
egy cél lebeg, hogy a mostani bo 
nyodalmakból európai háború kelet 
kezzék. Most is azt mondta, hogy Szer 
Piának egyetlen protektora ma Anglia, 
amely Oroszországot előtérbe tolja.

Berlin, március 20. A Tageblatt- 
i;ak ji lentik előkelő bécsi forrásból, 
hogy Franciaország, Anglia és Oiaszor- 
s ág elvetették a német kormánynak azt 
a javaslatát, hogy a hatalmak egyenként 
vegyék tudomásul az osztrák-magyar s 
török megyezésröl szóló jegyzőkönyvet.

A berlini szerb követ nyilatkozata.
Berlin, március 20. Tageblatt tudó­

sítójának azt mondta Gruics szerb kö­
vet, hogy a helyzet valamivel javult, 
miután Németországot is megnyerték a 
conferencia eszméjének. Arra a kérdésre, 
hogy mit remél Szerbia a konferenciá­
ból, Gruics azt felelte:

— Nemzeti existenciájának és ke­
reskedelmének biztosítását.

— Követel-e Szerbia területi enged 
inényeket? kérdezte ezután az újság­
író .. .

A követ arra azt mondta, hogy 
minden a nagyhatalmak döntésétől függ. 
Boszniáról való lemondásról szó sem 
lehet. Amig a konferencia tanácskozni 
fog, addig a konfliktus ki van zárva, 
mihelyt azonban döntött, Ítélete előtt 
minden államnak meg kell hajolnia.

Arra a kérdésre, hogy Szerbia foly­
tatja-e a fegyverkezést, a követ azt fe­
lelte :

Tagadhatatlan, hogy Szerbia fegy­
verkezik, mi csak azért fegyverkezünk, 
hogy védekezzünk.

Gruics reméli, hogy Ausztria-Ma­
gyarország több előzékenységet fog ta­
núsítani a béke érdekében.

A kormányrendelet.
A hivatalos lap holnapi, vasárnapi 

száma a háborús hírek hírlapi közzétételé­
nek tilalma tárgyában Wekerle Sándor 
miniszterelnök aláírásával a következő ren­
deletet közli:

Minthogy a katonai intézkedésekről 
az egyes hírlapok olyan cikkeket 
közöltek, melyek amellett, hogy a

lakosságot indokolatlanul nyugtala­
nítják, a véderő elhelyezéséről és 
mozdulatairól is tájékozást nyúj­
tanak :

A magyar királyi minisztérium a 
fegyveres erő állásáról, mozdulatai­
ról, erejéről, működéséről, az erő­
dök és erösitményes állapotáról, 
úgyszintén a fegyverek, hadiszerek 
és szerelvények mennyiségéről, vagy 
élelmiszerek hollétéről, mennyiségé­
ről és minőségéről, vagy szállításá­
ról szóló hiríupi közléseket ezennel 
megtiltja.

Az ily tartalmú közleményeknek 
sajtó után való közzétételét az 1878. 
évi V. te 45 Ö. szakasza _ öt évig 
terjedhető államfogházzal és 4000 
forintig terjedhető pénzbünteté.-sel 
sújtja Ez a tilalom a kormány ál­
tal nyilvánosságra hozott tudósítások 
hírlapi közzétételére nem terjed ki.

Budapest, 1909. márc. 20.
Wekerle s. k.

Szerbia hadicreje.
Budap st, március 20. Szerbia hadere­

jéről igen érdekes statisztikát kaptunk. Esze­
rint Szerbiának 1080 ágyúja van, melyek 
közül 200 gyorstüzelő. Szerbia 27 ezer ön­
kéntesre is szám.t, akiket bandákra osztana 
föl, még pedig úgy, hogy egy-egy bandában 
50 ember lesz. A fegyverkezésekre eddig 
Szerbia 82 millió dinárt költött. Ha minden 
18—ISO év közötti katouaköteies szerb hadba 
vonulhat, 553 ezer emberből fog állani ösz- 
szes hadiereje. Erődéi közül Alis a legna­
gyobb s ez a legalkalmasabb nagyobb had­
műveletekre, az erőd földsáncokkal van kö­
rülvéve, amelyek nagyi észe még most is 
építés alatt van. Belgrád stratégiailag a leg­
gyöngébb Szerbiában. Szerbia védmüvei Bul­
gária felé a leggondozottabbak.

S&mháag és Püüirésaeet.
Műsor.

Vasárnap délután Fuzsitus kisasszony, 
operette.

Vasárnap este Rezervisták ónekés bo­
hózat.

Hétfőn, 22 ón Erdészleány, operette. B) 
bérlet.

Kedden, 23-án Rezervisták, énekes bo­
hózat. C) Bérlet.

Szerdán, 24 én Drótnélküli táviró, bo­
hózat. Újdonság. A) bérlet.

Csütörtökön, 25-én délután Domi, az 
amerikai majom, bohózat. Dunai Árpád fel­
lépte. Gyermekelőadás.

Csütörtökön, 25-én este Drótnélküli táv­
iró, bohózat. B) bérlet.

Pénteken, 26 án, Erdószleány operette. 
C) bérlet

Szombaton, 27-én Remény, dráma. A) 
bérlet.

Vasárnap 28-án délután Két pisztoly, 
népszínmű.

. Vasárnap, 28-án este Erdészleány, ope­
rette.

Zsigmondi Anna balesete. A deb­
receni színtársulat népszerű, kedvelt ének- 
müvésznőjét, Zsigmondi Annát kellemetlen 
"baleset érte ma este. Amint a színházba 
ment, hőt óra tájban Mentze Henrik üzlete 
előtt egy narancshéjon elcsúszott és a lába 
megrándult. Nagynehezen felment az öltö­
zőjébe, ahol Tüdős Kálmán dr. főorvos

Gyapjúszövetek árait a kedvező oralaku á^u 
folytán márczius 1-töl kez­
dődői, g az árak 10 /,-kai 
$3 leszállítottam. $$ iéísz m :: posztó kere-kedö ::

Osteen, Rossuth-u. 1.
Szigorúan szabott árak..',
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helyreigazította a művésznő megrándult bo­
lháját és megtiltotta neki, hogy az Erdesz- 
leány ma esti előadásán játszók. A mű­
vésznő azonban, bár igen rosszul érezte 
magát, nem akarván zavart okozni az elő­
adásban, a táncrészek kihagyásával, ülve 
játszotta el szerepét. Zsigmondi Annának 
pár napig ágyban kell maradnia.

Mulatság.
Oazdászok táncestélye. Ma este tar­

totta a debreczeni gazdász ifjúság táncestó- 
Jyót a Royalban. Az estélyen fényes és ele 
gáns közönség volt jelen. Fénypontja volt az 
estének a palotas tánc, melyet nyolc gaz­
dász és nyolc bájos debreczeni leány lej tett. 
A hatás nagy volt, amennyiben a közönség 
viharos tapsai közt többször meg kellett is­
mételniük a táncot, fíácz Károly muzsikája 
mellett a reggeli órákban ért véget az iga­
zán minden izében magyaros és sikerült 
mulatság. A megjelent hölgyek névsora itt 
következik:

Úrasszonyok: Dr. Csikós Sándorné, 
Szutor Ferencné, özv. Nagy Lászlóné, Ung 
váry Józsefné, özv. líiss Ferencné,, Kádár 
Lipótné, özv. Percei né, Stegmüller Árpádné, 
Szabó Mihályné, Szabó Lajosné

Urleányok : Percei Karola, Csikós Ma­
riska, Csikós Rózsika László Aranka, Gé- 
ressy Erzsébet, Várady Rózsika, Ungváry 
Mariska, Cher Matild, Kádár Böske (Buda­
pest), Kádár Margitka (Budapest) Chilinszky 
Mibis, Szabó Mariska, Szabó Annuska.

— Matiné a zenedében. A debreceni 
zenede középosztályu növendékei haladásá­
nak bemutatása végett március hó 21-én, 
vasárnap hangverseny matinét rendez. A 
hangversenyen Hartstein Klára, Ormós 
Ilona, M agy ári Béla. Kányássy Ilona, Szé­
kely Miéi, Losonczy Irma, Füredi László, 
Stéger Károly, Vass Jolán, Győrffi Margit, 
Gonda Eszti, Balogh Juliska, Sziklay Ernő, 
Faller Anna, Pálfy Irén, Pálfy Erzsi, Pálfy 
Piroska, Kövendy Dénes, Horváth Eleonóra 
és Szabó Etelka működnek közre. — Hely­
árak : az öt első széksorban számozott ülő­
hely ára 50 fillér, a többi sorokban ülőhely, 
valamint az állóhely ára 20 fillér.

egyesületi tagok vehetnek részt. Tagsági dij 
egy évre rendes tagoknak 10 korona, főisko­
lai hallgatóknak 5 korona.

INTIM TÖRTÉNETEK.

SPORT.
Oazdászok birkózó-versenye. A deb

reczeni gazdasági akadémián ma fényesen 
sikerült sportünnepély volt. A gazdasági 
akadémia athletikai klubja rendezte birkózó 
versenyét. A verseny a következő eredmény 
nyel végződött: Közép súlyban első lett 
Szetanovics Gyula Debrecen, második lett 
Kör, ssy Zoltán Debreczen, harmadik Székács 
József Debreczen. Középsulyban Horváth 
Aladár Debreczen első, második Piovancsy 
Ottó Debreczen, harmadik Kirilla Adolf 
Debreczen. A mérkőzéseket mintaszerűen 
vezette Cwk Sándor.

Footbali-csapatok szervezése. Hol­
nap, vasárnap délután három órakor a Deb­
receni Tornaegyesület nagyerdei sportterén 
összegyűlnek a football-sport debreceni hívei 
hogy a D. T. E. csapatait megalakítsák. 
Egyelőre, mig a játékosok tudását ki nem 
ismerik, természetesen a tagoknak L—II. 
csapatokba való beosztása elmarad, csupán 
a football-szakosztály kapitányát, jegyzőjét 
és előadóját választják meg. Meghatározzák 
a training napokat is, amikor pénzbüntetés 
terhe mellett kötelességük lesz a tagoknak 
megjelenni. Nem taroknak belépési nyilat­
kozatok állanak rendelkezésükre, mivel már 
csak a csapat nívójának megőrzése végeit 
is a D. I E. hivatalos, tehát matchokon 
az egylet színeiben játszó csapatában isupán

A behívó.
Van itt Debreczenben egy nagyon 

szimpatikus kis ember. Ha nem ismerném 
és nem tudnám, hogy mivel foglalkozik, 
csak úgy az utcán sétálva megmutatnák, 
akkor egészen nyugodtan mondanám rá, 
hogy még legónytoll sem pelyhedzik az ál- 
lán. De hát mégis csak pelyhedzik, de ezt 
naponta gondosan leborotválja egy b rbély, 
akit amiatt, mert mindennap megborotvál 
vagy húsz színészt, színházi borbélynak 
neveznek. Ezt a tiz sort pedig rövidebben 
igy le' etett volna kifejezni, hogy Nádor 
Zsigáról akarom megírni ezt az intim-tör 
téuetet.

Az intim történet szálai egészen — az 
annexióig nyúlnak vissza : Ott kezdődött a 
bonyodalom, amely most fenyegető háború 
alakjában izgatja a kedélyeket. A háborúnak 
ez az ici-pici köze Nádor Zsigához, hogy a 
kitűnő kis naturburschkatona, K. und K. 
ersatzrezervista. Erre a körüiményre jól mél- 
tóztassék vigyázni, mivel épen erre alapította 
a Nádor Zsiga Hungária-kávéházbeli társa 
sága azt a fényesen sikerült tréfát, ami Ná­
dor Zsigát saját bevallása szerint úgy feliz­
gatta és úgy megijesztette, hogy csak a há­
borús veszedelem végleges elmúlása csende­
sítheti le a felizgatott idegeit.

Tehát ez a Hungáriabeli társaság el­
határozta, hogy behívót kézbesít Nádor Zsi­
gának. Kerítettek valahonnan egy fehér be­
hívót, szabályosan kitöltötték, erre a célra 
kértek kölcsön öt koronát, azaz, hogy egy 
ötkoronást, amivel ennivalóan formás kis 
pecsétet nyomtak a behívóra. Egy közös 
bakát pedig — a társaság egyik katonatiszt­
tagjának a privat dienerjét — elküldték a 
behívóval, ebéd után a kávéházba, amikor 
Nádor Zsiga éppen a társaságával diskurál 
gatott.

Megjelenik a törzsasztalnál a baka, 
szalutál és a következő szavakkal:

— Ich suche Sigismundus Nádor, át­
adta a behívót. A kis Nádor először el fehé­
redéit és megszűnt a szívdobogása. Aztán 
felbontotta a pecsétes levelet és a követke 
zőket olvasta:

Nádor Zsigmond felhivatik, hogy 
legfelsőbb helyen történt elrendelés kö­
vetkeztében tényleges szolgálattételre 
bevonuljon és állomáshelyére a be­
hívó kézbesítésétől számítva 24 órán 
belül jelentkezzék.

A kis Nádorban megfagyott a vér. 
Keservesen sírni kezdett :

— Majd meglátjátok, hogy felkoncol 
nak engem a szerb bandák. Mit vétettem 
én, hogy agyonlőj jenek ?

— Mit fog szólni szegény anyám !
Mikor aztán nagyon keservesen sirt a 

kis Nádor, megmondták neki, hogy tréfa az 
egész, ne féljen, nem kell bevonulnia. S 
kellett még vagy egy félóra, mig egészen 
megtudták vigasztalni, a szimpatikus kis 
színészt.

«GUANO

HÍREK.
Tábornok és szabó.

Különös incidens a kollégium előtt.
Különös jelenet okozott tegnap dél­

előtt a kollégium előtt nagy csődületet. 
iiartnzi Ferenc gróf debreceni tábornok 
bekisértotett a rendőrségre egy embert, aki 
az „osztrák“ ármádiát abczugolta.

Az eset tiz óra tájban történt. A kol­
légium diákjai az iskola előtti téren sütké­
reztek a napon és sok ember járt a külön­
ben is forgalmas tér. n. Arra ment Marenzi 
Ferenc gróf tábornok, akivel szembe jött 
egy Ferenczi István nevű debreceni elme 
beteg szabA debreceni utcák jól ismert 
alakja ez az ember, aki hangos énekléssel 
és kiabálással szokott menni az utcán.

Mikor a tábornok mellé ért az elme­
beteg szabó, hangosan elkiáltotta magát :

— Abzug az osztrák katonák. Az 
osztrák ármádia mindig csak hátrál 1

A tábornok, aki nem tudta, hogy elme­
beteg emberrel van dolga, a Csokonai kert 
sarkán őrt álló rendőrt előszólitotta és azt 
mondta neki:

— Ezt az embert kisérje be a rend­
őrségre, mert különben én magam vi­
szem be.

A rendőr engedelmeskedett a tábor­
noknak és bekísérte Ferenczit, aki sűrűn 
kért bocsánatot és engedőimet Marenzitől.

A rendőrségen Komlós\y Pál dr. ki­
hallgatta Ferenczi Istvánt, akit igazolás után 
szabadon bocsátott.

A közönség, mely tanúja volt a jele­
netnek, élénken pertraktálta a különös 
esetet.

— Vasárnapi istentiszteletek. A re-
formátus templomokban ma a következő lel- 
készek végzik az istentiszteletet: Nagytem­
plomban prédikál Szele György lelkész, a 
Kistemplomban prédikál Jánosi Zoltán, a 
Kossuth-utcai templomban prédikál Kis Al­
bert s.-lelkész, Ispotály templomban Baróth 
István s.-lelkész, a Csapó-kertben prédikál 
Kovács János hitoktató, a Homok kertben 
Sárközy Lajos főiskolai szénior, a városi 
szegényházba Hajdú Zsigmond püspöki titkár. 
Délelőtt 11 órakor tartandó istentiszteleten 
Boér Károly segédlelkész prédikál.

Az ágost hitv. evang. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hu- 
dák János s.-lelkész végzi.

— A miniszterelnök Bécsben. Fő­
városi tudósítónk táviratozza: Wekerle 
Sándor miniszterelnök ma délután 3 órakor 
Ábrányi Kornél miniszteri tanácsos és Bárcy 
István dr. miniszterelnöki titkár kíséretében 
Becsbe utazott. A miniszterelnök útja a 
külpolitikai bonyodalmakkal van össze­
függésben.

— A kongrua-iavaslat a Ház előtt.
Budapestről táviratozza tudósítónk : A kép­
viselőház jövő héten tartandó ülésein tár­
gyalja a kongrua-javaslatot. — A javaslat 
letárgyalása után húsvéti szünetet tart a 
képviselőház. A szünet az idén egy héttel 
hamarabb fog kezdődni.

— Konfirmáció tanítás. A református 
leánynevelő-intózetben a szokásos konfirmá­
ció-tanítás március hó 22-ón, hétfőn délelőtt 
tiz órakor kezdődik. Az intézet volt növen­
dékei a jelzett időben jelentkezhetnek kon­
firmációra Uray Sándor vallástanárnál.

- A magántisztviselők és Kereskedő 
fjik egyletének e hó 14 en tartó t oabaré- 

ján a következő urak fizettek felül : Erber 
Ernő 20 koto a a, Jónás Mór 3 - Szilágyi 
Jenő, Weisz Adolf, Sebőn Arthur, Lucht­
en ado f, Herman Benjámin, 2—2 kort. 
Fekete Jakab, Lusztig Ferenci, Römer La-

Bejegyezve az olasz hivatalos gy gyászaiba.
Ph*rm»few ka: #, az egé-ze'ágügyi l BOOÍban 

tar o kiállításon, úgyszintén az SOo-ban Milánóban meg- 
tartott nemzetközi kiállításon a nagy aranyéremmel.

SYRUP Arj”g.j.ií! nr-li!i»rertani0rrB«izmb“i .hozva ^«««kben, dobosokban (porok) ás tabblottákban
Kitün'etve az EMßSlO PflflÜOllO által nápOljfÖflll (tzemectkék)

CAlATA s. Marco C ERNESTO PA6LIAN0 tanár NÁPOLY.
~ Kapható minden nagyobb gyógy-zertárban. - Megrendelhető a kővetkező csimtt gy^rysr.ertárb n 

Utánzatoktól óvakodjunk. Real Apotheke Socrate Braecheti Ala iStidtiret).
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jós, Dénes Sándor, Loaonozi Arthur, N N. 
1—1 kort. Melyért ezutou is kOszöi etet mon­
dunk. Az elnökség.

— A nagyerdei nyári lakok bér­
lete. A nagyerdei nyári lakok bérletére a 
város pályázatot hirdetőt, mely ma délben 
járt le. A pályázatra 12 ajánlat érkezett be 
a következők részéről: Kernhoffer József, 
Tóth Imre, Erber Vilmosné. Tóth Béla 
Ernszt Vilmos, Békés Lajos, Koncz Ákos, 
Szántó Győző, Deutsch Ignác, Varga Lajos 
dr. Az ajánlatok felett hétfői ülésén fog 
dönteni a városi tanács.

— Az Ipartestület közgyűlése. A
debreceni ipartestület évi rendes közgyűlé­
sét holnap, vasárnap délelőtt 9 órakor fogja 
megtartani. A testü'et elnöksége kéri a ta­
gokat, hogy minél nagyobb számmal jelen­
jenek meg a közgyűlésen.

— Kossuth halálának évfordulója
Fővárosi tudósitónk táviratozza : Ma a fő 
városban Kossuth Lajos halálának évfor­
dulója alkalmából a Deák téri evangélikus 
templomban ünnepi istentisztelet volt. En­
nek végeztével 11 óra körül kivonult a kö­
zönség a Kerepesi úti temetőbe, ahol Zlinszky 
István képviselő rövid beszéd keretében a 
képviselőház nevében koszorút helyezett a 
sírra. A függetlenségi párt koszorúját pedig 
Gál István helyezte el a síron. Délután 3 
órakor Kossuth-lakoma volt, amelyen Beth­
len István gróf mondott beszédet. Az ün­
nepségeken a beteg Kossuth Ferencet Kos 
suth Lajos Tivadar képviselte.

— Vasntttgyl minisztérium. Buda­
pestről táviratozza tudósitónk : A fővá­
ros politikai köreiben politikai alakulá­
sokról beszélnek. A minisztériumok be­
osztásában változás fog beállani. A ke 
retkedelmi minisztériumot ugyanis két 
részre osztják. A minisztérium ügyköré­
ből kiveszik a vasulügyet és uj vasul 
ügyi minisztériumot alakítanak, mig a 
megmaradt resszort neve ipar- és keres­
kedelmi misztérium lesz. Ezek az uj 
alakulások csak a külpolitikai helyzet 
tisztázása után következnek be.

— Elhunyt debreczeni földbirtokos.
Szőllősi Ferenc városunk egyik köztisztelet­
ben állott földbirtokosa ma 64 éves korában 
váratlanul elhunyt. A haláleset városszerte 
mély részvétet kelte.t azok között, akik is­
merték a jóságos, tevékeny öreg urat. Az 
elhunytról az izraelita szent egylet a követ 
kező gyászjelentést adta ki: Ä debreczeni 
izr. szent-egylet (Chewra Kadisa) elöljárósága 
mély fájdalommal jelenti, hogy az egylet ér­
demes tagja: Szőllősi Ferenc életének 64 ik 
évében 1909. évi március hó 20 án jobb 
létre szenderült. A megboldogult hült tete­
mei 1909. évi március hó 22 én délelőtt 10 
órakor fognak a Piac-utca 4L sz. gyászház 
ból az izr. temetőbe örök nyugalomra té­
tetni, mely kísérethez való csatlakozásra az 
egyleti tagok tisztelettel felkéretnek. Az izr. 
szent-egylet elöljárósága.

— Egy műteremről. A művészi ipar 
feltűnő fejlődése leginkább a fotográfiánál 
tapasztalható. Erre vall egy előzékenységé­
ről ismert régi fényképész cégnek legújabban 
kiállított arckép sorozata. A képek nem szó 
rulnak külön dicséretre, mert valóban mű­
vészi felfdgásu ilyen fényképeket nem elő­
ször látunk Némethitől. Tekintve még, hogy 
ezen platin matt képek a legolcsób fényes 
képek árában készülnek, városunkban Né­
methi fényképei mondhatók a legolcsóbbaknak

— Sok url embernek föltűnik, hogy 
az Andréuyi pezsgőnek nem sárga, hanem 
úgynevezett „champagne* i színe van, A 
szép világo) szin annik bizonyítéka, hogy 
az Andrenyi pezseőböz csak fürtönként meg

válogatott tiszta hegyi fajborokat haszná'nak. 
Ez a körülmény adja meg az Andrényi pazs 
gőr ek a kellemes, zamatos ízt, remek il'a'o’

— Az első szónokvizsga Debre- 
czenben. A szavaló és szónokiskola április 
hó elsején délelőtt tíz órakor tartja első 
szónokiad vizsgálatát az intézetnek Darabos­
utcai helyiségében Ez alkalomból a sajtó­
képviselői és a meghívott vendégek előtt hét 
(7) szónok mutatja be haladását.

—■ Házasságkötések. A debreczeni 
állami anyakönyvi hivatalban ma a követ­
kezők kötöttek házasságot : Nagy Juliánná 
Nagy István kisbirtokossal, Agárdi Zsu- 
zsánna Hajdú Mihály napszámossal.

— A szabad-iskolában holnap, hét­
főn, délután 6 órától 7 óráig az ipartestü­
let dísztermében a kitűnő egyházjogá-z Kun 
Béla dr. jogakadémiai tanár tart előadást 
egyház és házast ág címen. A vezetőség 
mindenkit szívesen lát.

— A debreczeni dalegylet vasárnap 
délutánja. A debreczeni dalegylet vasárnap­
délutánjai iránt érdeklődő t közönséget ér­
tesíti a dalegylet, hogy március 28-ra hirde- 
t tt .vasárnap délutánját“ a kereskedelmi 
akadémia torna-csarnokában fogja rendezni. 
Jegyek, mint rendesen, Csáthynál, a működő 
tagoknál s délután a pénztárnál válthatók.

— Menyasszonyok és vőlegények. 
Az elmúlt hét folyamán az állami anya­
könyvvezető előtt házassági kihirdetés végett 
bejelentettek : Fülöp Eszter Bozóky Sándor 
timársegéddel.

— Öngyilkosság a mozgósítás miatt.
Nyíregyházáról jelenti tudósitónk: hovacs 
Mihály nyíregyházai kovács, akinek most 
kell sor alá mennie, nagyon félt, hogy há­
borúba viszik A félelem m att öngyilkossá 
got követett el: felakasztotta magát. De 
észrevették és levágták a kötélről Kovács 
Mihályt, akinek semmi baja sem történt.

— Népesedés. Debrecen területén az 
elmúlt hét iolyamán 44 haláleset történt. 
Ezzel szemben a születések száma 53, még 
pedig 26 fin és 27 leány. így tehát a város 
lakossága az elmúlt héten természetes utón 
csak 9 el szaporodott.

— Baleset levágás közben. Köny 
nyen végzetessé válható baleset történt ma 
az Ujkertben. Vass János II. járás 1. szám 
alatti lakos kertjében fát nyesegetett, mi­
közben az ág letört alatta és a földre zu­
hanva vállán súlyosa megsérült, az ág pe­
dig három fogát kiütötte. A szerencsétlenül 
járt embert lakásán ápolják.

— Eltűnt tanonc. Kaszász János 13 
éves bádogos tanonc eltűnt gazdájának Ho- 
mokkert-utca 87. szám alatti lakáról. A 
rendőrség körözi a megszökött tanoncot, 
aki valószínűleg Nyíregyháza felé vette 
útját.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál: 
Pibó Juliánná ref. 8 éves, Szoboszlai Etel 
ref. 6 éves, Dihen Imróné ref. 51 éves, Ju­
hász Kálmán róm. kath. máv. fékező 31 
éves, Papp Sándor kisbirtokos 67 éves, Kiss 
Lajos 19 éves, Söllössi Jénos 19 éves, Szabó 
Lajosnó 74 éves, Tiba 1st án 7 hónapos, 
Pokol János 56 éves, Bambula János 6 hó­
napos, Oláh Juliánná 1 hónapos, Jakab 
Mária 6 napos.

— lopás. Csáthy Zsuzsánna püspök­
ladányi lakos feljelentést tett az ottani csend­
őrségnél ismeretlen tettes ellen, hogy az 
lakásából mintegy 33 korona értékű ruha­
neműt ellopott. A csendérség nyomoz a 
tolvaj után.

— Összeütközött vonatok. Ma a tör­
vényszék büntető tanácsa Kovács Gyula és 
Győri Ferenc kábái váltóőröket vonta felelős 
ségre hibás váltókezelés miatt, amelynek kö­
vetkeztében két tehervonat Kaba állomáson 
összeütközött és két segédfókező Hegedűs 
Ferencz meg Zilahy István súlyosan meg­

sérültek. A vádlottak, bár védelmükre nem 
tudtak semmit előadni, d( kijelentették, hogy 
ők e cselekményükért már megbünhödtek, 
mert állásukat elvesztették. A bíróság ezt 
tekintetbe is vette és a vádlottakat csak 
50—50 korona pénzbüntetésre Ítélte.

— Harmathy antiquárium Fűvészkert 
u'oza 14. Diszmüvek, regények, zenemüvek, 
s bámily könyvek potom áron kaphatók. 
Könyvtáraknak kü’ön ajánlat, árlsp ingyen.

— 60 000 darab külföldi bélyeg rit­
kaság érkezett a Harmathy antiquariumába 
Füvéczkert u. 14. kaphatok fél ős negyed­
áron.

— Szent János Sör felülmúl minden 
külföldi sört ős jó emésztést és., átvágyat 
o-inál, a Salvatornál izletesebb. Összes he­
lyiségeimben kitűnő villásr -ggeli. Kiváló 
tisztelettel Hauer B ríalan, Royal szálloda 
ulajdonosa.

Dr. Tihanyt Béla az összes gyógytu- 
dományok tudora, a budapesti I. belgyógyá­
szati klinika volt orvosa, belgyógyász, orr, 
gege és fálrrvos rendel d. e. 8—10-ig d. u. 
V, 8—4-ig Piaoz-u. 73.

— Elkészültek a tavaszi keztyü új­
donságok Schön Sándor keztyü, köüz r és 
orvosi müszeitársban Debreczen, Piacúiét 
12. Stencz’nger ház.

Regény-Csarnok.
A bojár leánya.

— Regény. —
(20) Irta : Vértesi Arnold.

A lázas öröm sikoltásával nyújtotta ki 
kezét a beteg, s hirtelen megkapva Armin 
kezét, ajkaihoz vonta azt és forrón megcsó­
kolta. A lázbeteg kezei mint vasbékó szorí­
tották össze kezét. Eszmélete tébolygott.

Az öreg bojár elfordította fejét s hát­
rább lépett.

Az erős lelki megrázkódás néhány perc­
re kiragadta kábultságábólMarinát. Szegyéi­
vé, szemérmesen sütötte le szemeit, eltakarta 
arezát s elbocsátotta Armin kezét.

Némán állt ott előtte Armin, a nélkül, 
hogy képes volna egy szót kiejteni. Erezte, 
hogy végzete örvénybe ragadja. Nem tárhatta 
föl a valót ez iszonyatos perozben az előtt, 
ki élet és balál közt lebeg.

— Beteg vagyok, — susogá Marina ; 
— már tegnap rosszul voltam . . . . de . . . 
de most úgy érzem, hogy jobban vagyok.

Szemeinek csodálatos villogása, arczá- 
nak lázas kifejezése mecczáfolták szavait.

— Legyen nyugodtan, — szólt Fehér 
Ármin; — legyen csöndesen .... Minden 
jóra fog fordulni.

— Legyen nyugodt, — szólt Fehér Ar­
min a szép betemok ágya előtt állva.

Szava akadozott ős hangja remegett, 
mialatt e pár szói kiejté.

Bizonyára rendkívüli hidegek voltak 
e szavak egy ily parozben s azon lázas el­
ragadtatás kitörése után, melylyel Marina 
fogadta őt; de tem a betegnek vergődő s 
távozással fenyegető eszmélete, sem az öreg 
bojár aggodalmaktól zaklatott, zsibbasztot 
feje nem volt képes fölfogni most azok hi­
deg, rideg józmságát.

az orvos belépte megszabadította Ár­
mint e kínos helyzetből. Csöndesen vissza 
kezdett vonulni.

A beteg hirtelen fölemelkedett ágyában 
s szomorú bámulással tekintett utána, mig 
jobb kezével szilaj vadsággal vetette hátra 
arozába lehulló fekete fürreit. Ármin meg­
döbbenve állt meg s elijedt azon hatástól, 
melyeit távozása a betegre tesz. így nem 
lehetett távoznia. Visszatért az ágyhoz s sze­
líden megfogta Maiinának kezét és ajkaihoz 
emelte:

— Legyen nyugodt, — ismétlő — nem­
sokára jobban lesz.

Mig kezei közt tartotta a bel égnék

Becses tudomására hozom az igen tisztelt közönségnek, hogy meg­
érkeztek a szebnél szebb tavaszi és nyári hazai és angol gyapjú 
xsővetek a legszebb kivitelben legolcsóbb szabott árak 

Számos látogatását kérve, kiváló tisztelettel

Kohn M. Miksa
posztókereskedő Hatvan-n. 7.
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forró kezét, arozába nézett, s látta annak 
fájdalmas, elvadult kifejezését tünedezni. a 
láztól kipirult arozon az öröm ragyoeott ujr, 
B a villogó szemek tüze oly bűbájos volt 
pillanatban, hogy soha még ilyen szépnek 
nem lá'ta Ármin Marinát.

Eleresztette a beteg hölgynek kezét, 
mert szivét o'y különös érzés kezdte elfogn 
melytől jobban megrémült, mint a betegnek 
elhagyásától. De Marina nem bocsátotta el 
az ifjú kezét. Fejeik oly közel értek egy­
máshoz, hogy Armin érző a szép asszony 
forró lehelletét árosán.

— A betegnek nyugalomra lesz szűk 
sóge, — szólt hátrafordulva s Diarcadiu Las 
cárhoz intézte szavait.

Hanem a mint hátrafordult, látta, hogy 
az öreg boiár nines többé a szobában, sem 
az orvos. Gyöngédségből eltávoztak.

Árminnak feje kábult, fülei zug ak, e 
mint halántékán heve en lüktettek a kida­
gadt erek. Nem bírta kiszabadítani kezét 
Marina keféből; talán nem is igyekezett mér 
nagyon raj'a. A forró kéz kezét szoritot'a 
az égő ajk majdnem arozához ért. Reszke­
tett egész testében, s tÄrdei kezdtek meg­
törni alat'a Lelke mindinkább megrészegült 
a bojár hölgy szépségétől.

Nem volt ereje többé Marinának sze­
mébe nézni, reszketve lehajolt, de tirt annyi 
önuralommal még, hogy nem őrin'ette a 
szép bojár hölgy csábító ajkát, csak a hom­
lokát csókolta meg.

— Aludjék ön csendesen — szólt, meg­
simogatva, mint valami gyermeknek, széf 
fekete haját.

S mint valami jófgycrmek, csöndesen 
engede'meskedett Marina, lehajtotta a ván­
kosra fej ét s elbocsátotta Ármin kezét.

Fehér Ármin pedig megrán'otta a csen 
getyü zsinegét. Két vagy három par ez múlva 
oda hagyhatta már a szobát. Mikor eltávo­
zott, sápadt volt, mint a fal. Az öreg bojár 
némán megszorította kezét.

VI.
A látogatást, mely utolsó akart lenni, 

nem let utolsó. Még több, még sok más 
követte.

Hiszen addig távoznia ez országból nem 
lehet, mig Marina beteg, pordolá Ármin s 
kínosan meggörnyedt keresztje alatt, melye' 
a sors nyekáka vetett. Bátorsága, ereje lan 
kadt küzdeni az ellen, mit a fatum végzé 
sének tartott.

Komor és ingerült volt most szüntelen.
Az oláh cselédek fe eiket csóválták. 

Hiszen az öreg boldogult dumnu ugyancsak 
zsémbes, mérges ember voP, de ha ez igy 
tart sokáig, a fiatal domnu túltesz rajta, 
pedg milyen jó sztlid volt, mikor idejött.

Zord, mogorva kedélye nem hagyta el 
akkor som, ha atlovágóit Sto nitiura a szép 
beteghez. Jól nem érezte magát többé itt a 
bojár család körében, lázas izgatott és ked­
vetlen volt; nagy önmegerőltetósébe került, 
hogy udvariasan el bírja takarni kedvetlen­
ségét.

Lasoar Diaicsdiu látta azt, de csak a 
Marina betegsége fölötti agódásnak tartotta. 
Hiszen az ő finom vál’ait, az 6 párisi b’azirt- 
ságntt sffectáló kedé yét is lenyomta az 
aggódás terhe ; mennyivel inkább megzavar­
hat egy fiatal kedélyt, melyet, mint gondoló, 
már » szerelem mega is megzavart s kivett 
a rendes kerékvágásból

Marina betegsége csakhamar jobb a 
fordult, de felüdülése sokáig tarlóit. Ez idő 
alatt csaknem mindennap á’rándult Ármin 
Stolmtiura. Egyezer otthon maradt három 
napig, a negyedik nap megtudta, hogy Ma­
rina annyira ioíszül lett, hogy ismét aggódni 
kezdtek miatta. Többé nem ‘mert elmaradni 
Armin.

Kegyetlen erkölcii kötelességnek tekin 
tetto e látogatást, s reszketve irdalt mindig 
ez u ra, mint valami kínszenvedésre. A lelki 
gyötrelmek folyvást hervaszlották testét • 
szemmelláthatólag kezdett soványodni.

(Folytatjuk.)

ftfyilttév*.*)
Minden külön értesítés helyett

Alólirottak szomorú szívvel je­
lentik, hogy felejthetetlen jó férj, 
apa, após, nagyapa és sógor

Szöllőssi Ferenc nr
rövid szenvedés után folyó hó 20 án 
délben 12 órakor, életének 64-ik, bol­
dog házasságának 40-dik évében el­
hunyt.

A megboldogultnak hült tetemei 
hétfőn, folyó hó 22-én délelőtt 10 
órakor fognak a Piac-utca 41. számú 
gyászbázból a helybeli izraelita sir- 
kertben örök nyugalomra tétetni.

Dobreczen, 1909. év március hó 
20 án.

Áldás emlékére !
Fial:

özv. Szöllőssi Ferencné Czeiger 
Mariska neje.

Dr. Szöllőssi Ernő nejével Czinczár 
Ilonkával.

Dr. Szöllőssi Béla nejével Cz- ttel 
ttenéevel.

Szöllőssi Rezső nejével Gunszt 
Lenkével.
Unokái:

Szöllőssi Tibor, Sándor, Tekla 
és Kata.

Sógorai:
Czeiger Róza.

Czeiger Vilmos nejével és 
családjával.

Czeiger Zelmár.

Termén? tőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest. 1909. március 20.
1909. októberi búza ....................11.42—43
1908. májusi búza

. 13.87-891909 áprilisi búza. .
májusi rozs . . 

1909. októberi rozs . , 
ii*09. áprilisi rozs , 

októberi zab .
1908. májusi zab . .
1909. áprilisi zab . . 
1900. májusi tengeri.

9.44- 
. 10.51

-45
52

8 93-93 
7.62— 63

Évszázadok óta ismeri

! m wjlW gyífftló lényeit 
tarkbzd, Barlenbeé,

• rranzenibaij elb. t 
kuliknál: mlndli 

fényesen bevált.

Hartiitg fiípgyár és te&tte
Iroda:Sí Bsidapeasfc,

0„ Sziget-ulcza ». sz.

Teljes berendezések és 
egyes gépek, téglagyárak, 
czementgyárak habarcs-, 

betcntelepok és kavics-

Érc- és ssénelőkéssltS-fe- 
lepnk, szénmosók, oszlályo. 
8ék, témegszáilitáii bérén-

" Saját kísérleti telep, k

Elsőrendű

fehérnemű áruház
here*:

Detallutazót, ki nagyobb crégek ré­
szére hosszabb ideig u'azoU, magas 

fix fizetés és napiáialány mellett,
továbbá

fehérnemű manlpulánst ki szintén 
hosszt: bh ideig nagv bb cbégeknél mű­
ködött. Oly erőt, kik kirakatrendezés­
ben és eladásban is jártasak, előnyben 

részesülnek.
Részletes ajánlatot, melyben az illetők 
eddigi működésüket, hol, mily minőség­
ben és mvddig voltak alkalmazásban, 

úgyszintén igényeik Memlitésővel
Welsz és Belmler

fehérnemű céghez Pozsonyba küldendők

Árlejtési hirdetmény.
A H.-Sámsoni rtf. Egyhá tanács az 

általa épiterdő iskola és tar i'ói lak követ­
kező munkálatainak biztosítására zárt aján- 
Lati versenyt hirdet.

Kőmives, ács, tetőfedő, bádogos, aszta- 
ov, lakatos, üvege’ és mázolói.

Áján’at tehető minden munkára együt­
tesen vagy munkanemenként külön külön, 
■de csakis az pgyháztanács által kiadott költ- 
tég vetési ür’epokon, melyek f. év márezius 
hó 23-tól kezdve ivenkint 1 koronáért ugyan- 
öt beszerezhetők, hol a terv és részletes 
Mtéte'ek is megtekinthetők.

Az ajánlatok a kitöltött költségvetés­
sel együtt lepecsételt borítékban ,Aj* lat a 
H.-Sámsoni ref. Egyház által ópi'erdő iskola 
és tanítói lak munkáidra“ Mi fással látm- 
dfk el és ugyanott 1909. évi április hó 
2-ig d. u. 3 óráig adhatók be. 1909. évi 
1piil s hó 4-ón bontstnak fel.

Később érkez°tt vagy a feltételeknek 
meg nem felelő, továbbá utó, vagy képesí­
téssel nem bitók által benyújtott ajánlatok 
figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlatok beadása előtt tartoznak 
ajánlattevők az ajánlati összeg 5°/° nak meg­
felelő bánatpénzt az egyházi gondnok ke­
zeihez letenni s az erről szóló elismervényt 
a.ánlatukboz csatolni.

Ajánlattevők ajánlataikkal 60 napi kö­
telezettségben vannak.

Az egvház fentartja magának a jovot, 
nogy az ajánlatok közül szabadon vá'aszt­
máson vagy azok mellőzésével a munkála- 
'okat más utón biztosíthassa

Kelt 1909. márezius hó 7 ón.

il H.-Sámsoni ref. Egyházfonács.

Höszvénv Bhenma és velőkében
szenvedőkkel hálából 
szívesen tudatom in­
gyen, miáltal nyertem 
javulást hoaszu övi ne­

héz szenvedésemben.

Nusszer C. k. a. Nagyszombat 2.
S/t. János-utcza 2l)5j

A közelgő

izr. húsvéti ünnepekre
üveg és pomellän edényeiét

és mindenféle evőeszközöket ajánl

Blatteier József
Dobreczen, Csapó-utcza 1.

Képkeretezéseket ét üvegezési munkákat a legszebbjki- 
vitelbcn és jutányosán eszközöl.



tokok, énekesek, színészek, e!6- 
, egyáltalán mindazok, a kiknek 
áaa a hang gyakori használatát igényli, 

az antiseptikus

VALDA“ pasztillákat
laaználják, azon fényes hatásuk miatt melyet 
a gégére és a hangszalagokra gyakorolnak.

Egy doboz ára 1.75 korona

: Kapható minien gyógyszertárban. :
Flraktir Magyarozszág-Asutrla réuire;

KORWILL-^

Gyögyszertár „A szétesetthez“
Bécsben, I.,

. Wlpplingersh-8868 12. A

wSmmm
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Mm

HR

Hagy alkalmi vásir
bezárólag f. hó 31-ig 

ä keaftllai^aná!.
Kész blousok ... 85 kr. feljebb 

, barhet aljak . 130 , ,
, szövet 2 ÍC , ,
, oarnet alsó szók. 110 , ,
, „ , bugy. 95 ,

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
választékban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyászruhákat 6 óra alatt 
készítek. Mérték szerinti megrende­
lést pyorsan és pontosan teljesítek.

Szives pártfogását kérem a n. é. 
vevöközönsőgnek.

Tisztelettel
Ferenczy József,

Hatóságilag engedélyezett

végeladás
az Ernyőgyárban.

Az üzlet teljes feloszlatása miatt

mélyen leszállított Arak
MERKLER SOMA,

DEBRECZBN, Piacz-utcza 28. szám.

CsődtBireg eladási hirdetmény.
Közadós Hajdú József volt debre- 

czeni kereskedő csödügyében, a'uürt tö­
meggondnok közhírré teszi, hogy a csőd 
leltár l—1192 t. sz. a. ossz Írott férfi 
és női divat áruk, melyeknek beszerzési 
ára 29123 K 48 fill., továbbá a csőd- 
leltár 1995—2013 t. sz. a. összeirott 
bolti berendező melyeknek beszerzési 
ára 1807 kor. 50 fillér, a csödválaszt- 
mány határozata alapján egy tömegben 
zárt ajánlati verseny utján fognak eladatni.

A csödMtár és az áruraktár köz­
ben jöttömel a hivatalos órák alatt bár­
mikor megtekinthető.

Az ajánlat, az árukra és bolti felsze­
relések e külön vagy együttesen megtehető.

Ajánlat tevők tartoznak ajánlataikat 
zárt borítékban valamint bánatpénz fejé 
ben az árukra nézve 1457 koronát a 
bo'ti felszerelésre 94 koronát legkésőbb 
lolyó évi márczlus hé 29-ik napjának 
déli 12 érájáig nekem átadni s az ela­
dási feltételek egy példányát sajátkezüleg 
aláírni.

A csődvá'asztmány az ajánlatok
felett a lolyó évi márczlus hó 29-lk 
napján délntán tartandó ülésében fog 
határozni.

Vevő köteles a vételi árat 48 óra 
alatt kifizetni s az árukat és berende­
zést tőlem átvenni.

Balogh Zslgmond
mint kőzadóa Hajdú József tömeggondnok»,
Debreczen vásártér 4 sz.

azért vegyük a legjobb hyglenikus OUMMI-ÓTl 
AZÉRT Auer-nól. .1 minta i korona, 
C* minta i kor. 80 fill., i* minta a 
kük', 20 fill., 4 tor. iO üli., 6 kor. 
ao fillér (bélyegben is küldhető) utasítással és 
nagy képes árjegyzékkel együtt, amely ai össze* 

óvszereket óa különlegességeket tartalmazza.

AUER H. gnmolgydrak Wien I..
WlpplIiiKerslranee Kr.

1909. márczlus 21. htoRÄCZÄHl fOgktlén újság

r

Oppolzer, Dräsche Schnitzler, Kalnzbauer tanárok ajánlják Dr. I. 6. POPP es. és klr. nlvarl fogorvos

ANATHERIN 59 ÉV ÓTA EGYEDÜLI ===== 
— leghathatósabh FOGSZEREIT,

a szájat, fogakat, foghust, torkot rögtöa m»ggy'gyitják, csaknem szagtalanok és megszabadítanak a ler- 
kinzóbb fájdalmaktól és szenved soktól, Oyomorra, belekre igen jótékony hatásnak. Valódi esik SS ÓB 
oégemmel, á K. 2.80, 2.—, i.—, Aaathcrln tog-ereme-tubus —.80, üvegben l 40, csomagban —70, Pogper 
1,28. Nem habzik, a fogakat nem ro ’gátja Kapható gyógyszerárakban, drogériákban, illatster-üiletekben.

Prelovszky András
jy url szabó üzlete- és egyenruházati Intézete ~^MI

■■ a *■ e 4L- ■»**-

M gérkeztek a tavaszi öltöny- és lelöltő szövet különlegességein,
melyeket a

legelegánsabban
készítek el.

Készítek egvszersmint alkalmi-, salon-, smoking-, traköltönyök 
és lovagló brltses nadrág különlegességeket __________ __

Placz-ntcza 72.(Lukács-ház.) ~*HMI

Hartsteiii Kálmán bankflzlet.
Helyi, megyei és Internrban leleten 568.

áru-osztálya ajánlja:
cséplésre és ipari czélokra legjobb minőségű 6000 calőriás

darabos és____ _____________________  ■■ —
koczka mW 9
tóvá ,bá körkemenezében fával égetett elsőrendű építési és fali

igen jutányos árakban és elő­
nyös fizetési feltételek mellett 
zkn!»,♦«»* $
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A

legjobb
ozlpő-

k r é m

MBŐlO-OltVAxn:
a vesszőről nagy képes árjegyíékemet Ingyen és 
bérmentve küldöm, meg, aki czimét tudatja Ezen 
könyvet még az ia kérje, aki rendelni nem akar, 

mert aok hasznos tudnivalót tar*ilmaz, 
Gyökeres oltványokból, amerikai éa európai sima 
éa gyökeres vesszőkből a világhír!) DELA- 
VAHÉ-ből 1 */, millió készlet, olcso ár és pontos 

kiszolgálás. Czim :
Szűcs Sándor F

azőlőtelepe, Bihardiószeg.

szabadalmazott
KULCSCSAL.

linden jobb üzleten kapható.
mura testuerek Budapest.

SzEnysenek irarniy níMI nló iron
kösvetetlen megszerzése.

A gödinél termeié és kereskedelmi társaság (Produktiv-, 
und Handels.Geselschaft in Göding) közxetlenül a fo­
gyasztóknak küldi elsőrangú di zszőnyegeit vastag se- 
nilláböl, minkét oldalon egyforma, páratlanul kitűnő 
minőségben és csodálatos mintával, a megtévesztésig 
hasonlít a valódi szmirnai kötött szőnyeghez, szintar-tí dórt I Xf Aj |Ag

Fali szőnyeg sznillÉbl 5 B 30 fillér,
100 cm. széles, 200 cm. hosszú

W3Bw:yM'W1 MÜ

, • .í<-£«v 1
' X • ■ >* > .i. ■'■si'.,

V /-vT

A szoba legszebb ékessége, a legpraktikusabb ajándék.
Pompás perzsa minták, továbbá állatok, kutya, szarvas 
özcsalád, oroazlán, hattyú, ín ka stb. Faliszőnyegeink 
kivétel nélkül legelsőrangu minőségűek, a nedvesség 
nem hatolhat át rajtuk és a legjobb higiénikus véde­

lem a meghűlés ellen.
Elegén» ágyelök

ugyanabból a kitűnő anyagból 1 K 60 f. =Lambreken 
(ablakvédő) nagyon elegáns, bordó és oliv, 120 cm. széles 
140 cm. magas, igen elegáns bordűrrel és rojttal 5 K 50 1.

Bendtivnl Brom mioBszőnyegek
a legelegánsabb perzsa és seczessziós mintákban. 

140 cm. sz. 200 cm. h. 7 K. 100 cm. sz. 250 cm h. 10 K 
180 „ „ 270 „ „ 13 . 200 „ „ 300 „ . 14 ,

Binden megrendelő el lesz ragadtatva a minőségtől. 
Szétküldés utánvétellel. Meg nem felelés esetén szives 

kicserélés, vagy a pénz visszaküldése.
andeÄiseha» Branmer & stern

Göding Nr. 67. (Morvaország.)
Számtalan elismerő irat.

A Harmat Gréme
arcmépitö és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan éa sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, 
pattanást, bórntkát (mitteaen) bőrbajokat. Ki­
éi mitj a a ránczosodni kezdő arczbőrt b azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arezra. 
Mem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém I kor.
Készitő helye s főraktár :

IflihaloBits Jenő gyógyszertára,
Debreoxan,

Főpiac* 31, a városházzal szemben.

■ a

500 koronát
fizetek annak, ki a Btrilllafogvlzének haaznf Itta mellett 
üvegje 80 fii., valaha iámét fogfájást kap, vagy szája 
bűzlik. Barttlla-Winkler Ede, Wien, 1 IVI., Sommergasse 
1. - Kapható minden gyógyszertárban és drogonérl- 
ában — Csakis Bartllla fogviz“ kérendő Hamieitások 
bejelentése 161 jutalinaztatik. Oly helyekre, hol nem 
kapható, bementve küldök üveget 5 kor. 80 fillérért 
Kapható Debreczon : ffllhalovits lenő gyógyszertára a 
,Kigyő“-hoz.

Nincs többé haj!
é4s»iaiR>a«l cxotlAII

szőrtelenitővize
2 perc alatt, egyszeri használat után tel­
jesen eltünteti gyökerestül az arcon és 
a testen (kézen, karon és lábakon) nőtt 

szőrszálakat. Nem izgatja a bőrt Hatása biztos, állandó 
tökéletesen ártalmatlan éa kellemes illatú. Sok hála- 
irat. Egy tlacon erős arcszőrökhöz 5 frt., testhez 5 frt’ 
nagy üveg, uraknak testszőr ellen 6 frt. Postai szétkül­

dés utánvéttel vagy a pénz elöleges beküldés után
GANIBAL B. M. vegyész által Wien, III.

mim
Van szerencsém a nasyérdernü pászka- 

fogyasztó közönséget értesíteni, hegy a kor 
haladásával lépést tartva, többszörösen újon­
nan felszeralt gépeimet ismét közelebb hozvs 
a tökéletes! é.hez, a sü'ést megkezdtem és 
szón kellemes helyzetben vagyok, hogy most 
is mint az előző években t. megrendelőim­
nek kiit kán felül „tiszta“, a legfokozottabb 
igényeket is kielégítően „ízléses' és a vi­
szonyokhoz képest

olcsó pászkával
szalgálhatok.

Midőn ezt a t. közönség b tudomására 
hozom, bátor vagyok ezen eléggé nem hang 
sulyozba'ó figyelmeztetést tenni, misz-rint 
kérem b. megrendeléseit idejekorán hozzám 
juttatni, mert ellenkező esetlen ez előző 
evek tanúságai szerint azon kellemetlen hely­
zetbe jutnák, hogy a későn érkező megrea 
dőléseknek a legjobb akaratom mellett sem 
tudnék eleget tenni.

Pásikát 10 kilogrammos csomagokban 
bárhová szállítok.

B. megrendeléseiket ismételve kérem, 
maradtam tisztelettel

WEISZ JÓZSEF
Piacz-u. 11. sz. Lusztig Károly melleit.

Sebesedések
legyenek azok bárminő természetnek 

gondosan megvédendők minden tisztáttan 
ság ellen,

mert ezáltal a legkisebb seb is elmérgesedik es nehe.pn 
gyógyuló sebet idézhet =16. 40 éve már, hogy 72 
puhító huzokenocs, Prágát háztkenócs név alatt mini 
egv nőlktllözbelleii kotöszer ismeretes Kz megvédi a sebei 
csillapítja a gyulájáét és fájdalmat, üditóen hat és elő- 

segíti a benövóst és gyógyulást. 
Postaszétküldés naponta ‘Kg 

1 doboz 70 1. Postán 
3 K 16 f. előre ktlldéssscl 4 doboz 
7 kor, előre küldéssel 10 doboz.
Ausztria-Magyarország bármely 
részébe bérmentve szállittatik.
Vigyázat a szer nevére a ké- 

szitőre, árra és védjegyr®.
Valódi csak 70 fillér.

-FŐRAKTÁR:
FRAGNER B. cs. és kir. ud/arl szállító

a „Fekete-sas- gyógyszertárában

Prága, Kleinseite, Neudagasse sarkán 203. sz.
Raktár: Ausztria Magyarország gyógyszertáraiban.

II

Tegyen okvetlen kísérletet a
Központi 

drogéria“
kiváló teakeverékeinek
vásárlásával s bizonyára ezeket 

fogja állandóan élvezni. 
Közkedveltségük fényes bizonyl­
toké elsőrendű minőségüknek. 
Eredeti csomagokban és pedig :
1. ez. 50 gr. K -.60 100 gr, K120 
2 sz. 50 gr. K 1— 00 gr. K2 — 
3. sz. 50 gr. X 120 100 gr. K2.40 
4 SZ. 50 gr. ä 1.50 100 gr K 3 — 

árban kapható kizárólag a

„Központi
drogériádban
DEBRECZEH,

Városh z épület

Legolcsóbb beuásárlési forrás.
Zavatzky Leó 

Debreoaen Piaox-utcza 16 es. 
Bika sxállodával szemben.

1 Ilii íi prik rókák
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trioo ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szallu gok, Női-, férfi, és gyermek 

fchérneraüek.
Olcsó áraki Művirágok! Pontos kiszolgálás!

Ananász

Gordon Stafford 8 B
londoni cégtől eredeti töltés­
ben a legfinomabb és legne­
mesebb Jamaica rum teához.

Kizárólagos raktár:

Központi drogéria
Debreczen, Városház Épület.
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I* r esup
használják a „Feeolin* t. Kérdezze 
orvossá!, hogy „Feeolin“ nem e a 
legjobb kosmetlknm a bőr, haj és fo­
gaknak ! A legtisztátalanabb arcz és a 
legCSUnyább kezek azonnal aristokra- 
tikus finomságot és formát nyerik a 
„Feeolin“ használata által. „Feeo­
lin* 42 legnemesebb és legfrissebb 
növényből előállított angol szappan. 
Kezeskedünk arról, hogy a „Feeolin* 
használata után az arczrói a ráoczok 
és barázdák, mitesser, pattanások, 
vörösorr, stb. eltűnnek. „Feeolin* a 
legjobb fejhajtisztitó, fejhajápoló és 
hajszépitő szer, megakadályozza« haj­
hullást, kopaszságot és fejbetegsége­
ket. Kötelezzük magunkat a pén t 
azonnal visszaadni ha a „Feeolin* nal 
nem lesznek teljesen megelégedve. 
Egy drb. ára K 1, 3 darab K 2 50, 6 drb.

K 4, 12 drb. K 7.
Szétküld! E. Feith Nacht, Wien, VI.,
Mariahilferstrasse 4L , Kapható to­
vábbá a drogériákban, illatszerkeres­
kedésekben és gyógyszertárakban.

“M-i-i-t?“ — „Papa megengedte I Hiaz‘ valódi Jacobi 
féle Antinicotin-czigarettahtivelyek fadobozban

f*?v

Figyelem I Csákit a „JAKOBI* jelessel valódi 1

Minden fadoboz így érdekes bövészkárlyít tartalmaz.

Ilinél rcntieztüssüh be lakásunkba 
villanyvilágitast 7

Földvári L.
első debreczenl elektrotechnikai gyár 

és villamos szerelési vállalatánál

Kossuth-utca I. sz.
Telelőn 168. szám.

Költségvetések díjtalanul.
sm——uh—■

Figyelem S
Valódi szegedi édes nemes és

rózsapaprika kü onlpge-ségeimetaján- 
lom a melyen tis .telt háziasszonyok, 
vendéglősök és hentes urak figyelmébe. 
E adás postacsomagonként ós nagy 
mennyiségben is. Ugyano’t olcsó bevá- 
t áriáéi forrás mindennemű fűszerárukban 

Tessék bizalommal próbarendclést 
< sikálni.

Lindenfeld I. Jenő
fQszer és gyarmatáru nagykereskedésében

Rózsatér 2. Pénzügyi palota.

Stock-Cognac
Medicinal

szavatolt valódi bor­
párlat

Gomis és Stock
gőzpároló telepéből,
BÄRCO LÄ.
Egyedüli1 Cognao gőz- 
fózfle állandó hivatalos 
vegyi ellenőrzés alatt.

Kapható minden jobb 
üzletben

Eladóházak
B(regényi-ulczán a Németh József hagyaté­
kához tartozó 95 ós 99. számú házas telkek 
melynek mindenikóben több lakás van, az 
udvarokon jó vhü kutak és megfelelő mel­

léképületek szabad kézből eladók.
Az eladást

Kozma László
árvaház igazgató (S monyi-ut 14) estközli 

kinél a vételi feltételek megtudhatók.

Fábián László
kocelyfára

DEBRECZEN, Hatvan utcsa 61. szám
Alaplttolett 1901-ben.

Baktáron tart mindennemű hintót éa hajtókocsit 
Kégi kocsikat újakra becserél. Jó karban levő 

javított kocsik mindig raktáron vannak. 
TavUásoUat olcsóm és pontosan esetett- 
zol. — Képes órjcgyeéte Ingyen és bír- 

mentre.

Minden hölgynek nélkülözhetetlen
Ban Sybyl

a bel és külföld legelső orvosi tekin­
télyek által eddig legjobbnak elis­
mert teintviz, mely a bért mindig 
frissen megtartja, minden tisztáialan- 
ságot eloszlat, wimerlit, rcittesert, 
szeplőt, orrveressóget. Az elösmerő 
levelek 100-a igazolja az Eau Sybyl 

fényes hatását.

Egy Üveg ára 4 kor.
Az összeg utánvételével. 

Egyúttal ajánlom karácsonyi és új­
évi ajándéknek dús raktáramat ma- 
nieur, fésű és parfüm ozikkek kaset- 
táimban minden lehető egységekben, 
úgyszintén nagyválasztók valameny- 
nyi toillette ozikkekben valódi és 
nem valódi fésűk, kefék, franozia és 

angol szappan.

Elisabet Schäfer
Wien, I. Tuchlauben 7.

Steckenpferd-
Liliomtej-szappan.
Legenyhébb szappan a bőr­

nek, úgymint szeplőnek!

Mindenütt kapható.

Szép mellett
düa keblet élhet el minden nó bár­
milyen korban egy hónap alatt biz­
tosan dr. Davyson világhírű kebel­
krémje által. Egyetlen szer a nők mel­
lének gyors kifejlesztésére és kerek, 
kemény, telt és jól kifejlődött kebel 
elérésére. Uarantált ártalmatlan külső 
gyógymód meglepően reális és bá­

mulatos hatással. Egyszerű bedörzsöld elégséges. 
Egészségre teljesen ártalmatlan. Szamos hálairat. Egy 
tégely a sikerre elegendő, ára 5 Irt. Postai szétküldés 

utánvéttel vagy bankjngy beküldése után
GANIBAL B. ML vegyész által Wien, 111,

A SIMONFFY-UTCA 34. és a NAGY 
SÁNDOR JÓZSEF-UTCA 11/b számú 
házak is 1 nagyon természetes, hogy a 
NAGY LAJOS Csapó utca 13. sz. alatt 
levő Első Debreczenl Hirdetési Nagy 

vállalatának Irodája utján.

Cserép eladás.
500,000 darab
derecske! cserépgyárban készült, elismert 
kitűnő minőségű 1. rangú cserép Igen 
Olcsón eladó, azonban kisebb rende­
dé lések is teljesittelnek bárhová szállítva.

Weinberger W.
cserép gyáros ós fakereskedő.

A gyomor
egészségben való megőrzése

gitő

xr.«axilaxwxiHity mérté kixh
____ ,____  __ 0________ fifdxlmxkxt aaillapiija ék

u . dr. Bon-téli nmdaliiu
Frxgner B. prágai gjrógftxoré Írtől.

Fmm uyjwu:
= F ÓliKTll:

FRAGNER B.
I J«l»ti m" lyígyszirtírhM Prága, llilnilti RÍ,

Iflrudagasse sarkán.

Veital iiítklllts ujuti. vv
*n •!*» »„f 1 kw. fii »,„ 1 kw.

Portia 1 kor. 60 BlMr b.ktWíw ».Urt« Hr Ua Éra.
»» J »* ff •» *» II »I »if? II»• * II w I» II II * II II
” M ’• Z " " - lí " '

I b irmunkra kttldaUk mag iiumbU-Miiiiranmii ,
I bármely ráwibe, — Hektár : Ani.trio w ,
Ut|ytranii| gyógyaaertArmtbmm,
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg­
kisebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betflkböl szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
Vidéki tudakozódéinál tinók

iáloizbélyefit zzétolnl.

Eladó ház. Szécshenyi utc a 50 sz. a. 393 
nettyszögö; udvari a', 35 000 korof óért, mely 
vé elárbol a betab ázott 25 000 ? or. adó 
tág átvé ee mellett a kó zp <nzfizelésbeu 
fizetendő 10,000 kor részletekbe i is fizet­
hető, esetleg ennek törlesztésében eay kis 
ingatlan, ház, kert, s b. adható. Ért. A rany 
János utc?a 59 sz. a

Óvadékképes szikvi/gya/i elárusító és ko­
csisé lel vetetnek T <leki-utoza 100.

VágOltfa m in 2 —2.20 G űek Hárman t>. zi'a 
kereskedő Mik ói u cza 55. Telefon 465.

Keresek olyan gymnázistát a ki a számtant 
móitant jelesen végezte, 3 polgári fiú 
iák. javító vizsgára előkészítene. Czim 
a kiadóba.

fta«MÍT»lafalrfiif Debreezen, fskeli-utoia 
fVlayaUllBiCiill V 4 elintézi a legkénye­

sebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg 
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 
mellett Kr&cser József.

15,000 lakossal bíró váro.-ban jó forgalmú 
vendéglő (másik bo’t helyiséggel i-) teljes 
felszereléssel, örök áron el»dó 10.000 ko­
ronáért. Értekezhetni B-Uj városon Szó 
boszléi utc?a 36 szám.

Árverési hirdetmény. Használt takaréktüzhely 
két lyutknl és két sütővel hét darab, to­
vábbá egy 7 5 kgros használt rézüst már 
eziue hermino/.adikán reggel kiltncz óra­
kor árverés utján készpénzért a legtöbbet 
ígérőnek el fog sdatni. M. kir. oszlopte- 
litő telep Püspökladány.

üzleti könyvek csakis Hoff ma n és Kronovitz- 
na Piacz-u’cza 49 kaphatók o csó árban.

MADÁR KEDVELŐKNEK. Egy amateur 
teljes berendezésű tenyésztő és szek­
rény kalitkái olcsón eladók. _____

Bérbe k ado a nagy cserén 38 bold föld, 
Értekeztni Honved-utcza 16. a.

Kocsisok, munkás leányok felvételnek, Hon­
ved-utcza 16. a.

Kóser vendéglős kerestetik füidő helyre. 
Czim s kiadóhivatalban.

Főivágott száraz bükfa 1 mm. 1 frt 20 kr. 
Darvas Miksa fiiszerüzletóben Telaki-u oa 
Telefon 294.

Pllsserozás. gouwerirozás, mindennemű lera 
költ szoknyák készülnek Iklódy Jánosné 
gouweriro ő intézetében Csapó-u. 63.

Egy JÓ karban levő hangverseny zongora 
oicsón eladó Jókai utói 5. sz.

Hat siobás lakás Egyház-tér 13 sz. alatt 
továbbá 2 bútorozott szoba kiadó.

Eladó földbirtok. Debreezen határában a vá­
roshoz 5 kilometer távolságban az Ujföl­
dön a Monostorpályi útfélén 75 hold fold 
parczelláz a, avagy egészben azonnal ei 
adó. Értekezhetni József kir. h. uteza 22 
szám alatt.

Egy teljesen jó karban levő Schutlewort-féle 
8 lóereju cséplőgtp garni ura teljes fel­
szereléssel együtt igen jutányos áron és 
kedvető fizetési felteletek melleit örök 
áron eladó Értekezhetni lehet Kecskemétny 
Lajosnál Hajauooszorményben.

Feln iteket is sikeresen tanit magyar és 
német neiyestrasra és szép rasra oki. tanító 
Ctm a kiadónivai» ban m^gtudoaió.

Szakképzett, hosszabb gyakorlattal bíró, ügyes 
füizer engros segédet azonna i esetleg 
április elsejei belépésre keresek. Bizonyit- 
vanyokka, fényképpel es fizetési igény 
nyel felszí reit tjama.okat kér, Nagy Far­
kas, Aradvn.

esTelítő Cserép, közönséges, hornyolt, 
FruLCzitf, u. m. egyéb építkezési anyagok 
legjutaoyosabban Füiop meszkereskedo 
síbi-n Homokkert-u. 121.

Ha,dubŐ88örméttyben a P.aoétioz kőzet eső 
Hvld-utczau nagy telekkel bíró két külön 
ház, az iS'Oia-u czán szintén nagy telek 
kel bíró ház a böszörményi Veukenbeu 
8 carab házhelynek alaaimas, most meg 
gyűmö esős kert, es a böszörményi rétéi 
tanya épületekkel ellátott 16 és föl koo 
lös sián.ó és kasza ó föld örökösen eladó 
vagy haszonbérbe kiadó. Ériekozüemi 
Dobreczenban Varga u. 43 sz. a alt.

Kát esetleg három nagy szoba irodának 
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák Fe- 
rencz uteza 13.

Májai elsőre kiadi a Ki pipa vendéglő 
egészben vagy részletekbei, báró -i ajtó 
tarok, 1 ajtós kisebb bolt'-«!, tetszés sze 
rint S imeghyn1! Csapó utca 11.

Házak, házielyek kevés pénz’el megvehetők 
az áiV más mel ett, Sütneghynél Csapó-u 11.

CZICAKETTÁZOK f
100 dk Jt lively ni kotla rue ntesfci;
.Ktt-K*#»" MXEtz •• Ííf

> »yWkbrl» VütiWUgesség 16 |j||

l< ül ént ege «égek férakltVrttjbu n
Debrecen, ftWrzkerf ű.lk,

Kcrékpározóii figyelmcbe.
Értesítem a 1 erő,párosö urakaf, hogy a 

va. zi sie or r-i n ár inee'érknzíek a legjobb 
yAritnátv u Helical Premier

Hlfa kerékpárok.
Nagy javi ó nűhelyemten elvállalok 

nír d»n e pznkméba vágó muntákst, u. m.
avitást, nikkelezést, zománezozást.

E inyöi és stond Kiszoigá as

GBDŐ ADOLF
Debreezen, Piac-u 56. a vármegyeháza mellett

6y rmektelen házaspárnál magányos nő olc ó 
és tiszta lakást k- phat. Mikló s-uca 8. sz

Könnye mellékkeresetre tehetnek szert kik 
különböző tárgyak részlet eladásaival 
óhajtanak foglalkozni. Czim a kiadóba

Könyvelést keresek a reggeli órákra lehetőleg 
szabó üzletben c im a k>ádöfao.

Dri embereknek izr, özvegy urinő kitűnő 
házi kosztüt ad, lakással együtt a Piacon 
t zitn a ^ "adóhivatalba.

Ügyes varióláayok azonnali belépéssel fel- 
v ésetnet Vanger Sándor Batthyanyi-u. 1 
Ugyanő t tanuló lényei.

Kiadó lúszer üzlet lakással jó forgalmú 
üt.yen Mesz=na-u. 26. szám.

Seg d muokasnő és fizetéses tanuló hány 
ielv6ietik a Nói kalap szalon Kossutü-u. 
6. sz. alatt.

Bolthelyiseg mely hentes üzlet vagy mészár­
széknek is a hely miatt nagyon alkalmas 
gázbevezetéssel május 1-töi olcsón kiadó 
Szent Anna 6 szám.

Képzett varrónő intelligens házakhoz ajánl 
Ko-ik ot hon is vahal. Cím a kiidób m

Egy tanaié főivé.euk Gtaok füszeruzletébeu 
'óteifu-utoza 76.

Tiszteletül értesítem a pjszkaíogya zto 
közönségét, hogy

pászkastttőházam
József kir. herceg-u. BZ. sz. alatt

an és tisztán kezeit mindenfele minőségben 
és lebe 6 eg jutányos árban kapható.

Becses páitfogast kér

KR1EGNER-
r FÉLE

AKÁCIA
OiEüE2kor

AKÁCIA- POU D E.R 1 MoR’ 
AKÁCIA-SZAPPAN 1 KOR. 

legtökéletesebb arctisztító kaszt. 
LPITŐSZEREK. TÖRV. VÉDVE.
CSODÁS. MINDEN ARCOT UDIT, FRISSÍT 
íaSZÉPIT. NEMCSAK HAZÁNKBAN, HANEM 

t AZ EGÉSZ VILÁGON KÖZKEDVELTSÉGNEK 
1 ÖRVENDNEK.

JÖRAKTÁiV. KÖR0NÁ6XÓ6'í8ZBRTÁRj
B PEST, Vili., KÁLVIN-TÉR 

(BAROSS-U. SAROK) Á 
POSTAI SZÉTKÜLDÉS 

NAPONTA. -

varrógép, kerékpár és 
alkatrészek nagyraktára

Sarkad! 8 y u I a
tűzifa kereskedő.

A n. érdemű közönség szives tudomására 
hoz/a, hogy

lüzifaraktáramban,
mely Postákért 5, szám alett van, minden­
kor raktáron 'ártok a legjobi' minőségű

száraz tűzifát,
megrendelést két elfogadok, u. m : cser, tölgy, bükk 
gyertyán és vargafára, ölenként mm. és vaggon 
számra nr ndenkor a legolcsóbb árakban számítom

Gyors és pontos kiszolgálás!
Megrendelések felvétetnek.

HOSBSFBLD LAJOS,
Arany Jácos-utcea 15.

a kiegyszersmind gondoskodik a pontos kiszolgá- 
’ lásról.

?*©S© ®E@© ©©©© ©®0g
1 ^ihigés m

I gyermekek is felnőtteknek |
pr orvosok legjobb eredménynyel rendelik ^

§ Thymomel EcHae 0
®mint kitűnő nyálkaoldó, nyálka elkülönítő A 

görcsös köhögést csillapító és megnyagtató és 
7Q a lélegzési nehézséget feloldó és ennek törne- yy 
/Tv gét apas'tó szert. — Az orvosok százai a ZTN 

Thymomel SeUlae-t jóváhagyták és annak ^ 
V57 gyors, meglepő natását elö^merték a szamár-

hurutnál és »ok más göretös köhögésnél ŰQ
0 Tették megkérdezni ervosát. 0
£T\ 1 üveg K 3.20. Postán franco a pénz előlegei m 

beküldése mellett K 3.90 3 üveg előre be- ^ 
© küldve K 7. - 10 üveg előre beküldve K 20.— W 
m Késsltéi és «raktár: ©

B. Fragner’s Apotheke ©
k. u k. Hafiieferaut ^

Prag-ni. 203. s.
Kapható minden gyógyszertárban.

© Figyeljünk a szer 
^ nevére készítőjére, 

és á védjegyre.Feldman B. e©©e©®®©@®@ ©®a©a
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ASINO

GRAND VIM

Szives tudomásár« hí zom a n. érdemű 
közönségnek, hogy a tavaszi szezon be­
állóval mindenféle

anyag és festék
árukkal üzle'enet uionnsn berendeztem 
és az okát a legolcsóbb árban bocsájtom 
a fogyasztó ko önsóg rész re.

Festők, mázolok
ős a szakmába vágó iparosok kükn árked­
vezményben részesülnek.

Áraira versenyképesek bármely más cég­
gel, az árunak jó minőségéért szavatolok. 

Szíves pártfogást kér

Blumberger Gyula
festék kereskedő

Hatvan-u. 13. Telelőn 621.

Körutamból hazaérkezve ismét meg 
kezdem működésem, ez utamon bővítve 
ismeretem, a legújabb modern szabászat, 
Ízléses kivitelben bármily irányban, szó 
lid árak mellett, úgy, hogy bárki is nagy 
megtakarítást érhet el ez által szép forma 
és jó munka tekintetében. Ktrem ezért 
részemre továbbra is a szives pártfogást 
és megrendelést mielőbb, hogy a már 
eddig is nagyszámú rendelésnek eleget 

tehessek.

Antal Vincze,
lérfl szabó és szabászat! oktató 

üzletv.
Május hóig Kazlnczy-ntcza 12. sz.

legbiztosabb ezépttőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás!

Szénit, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arozbör tisztá- 
tatanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való „Fáy" szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1—2—3 horonáa üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
ős külföldi gyógyszer különlegességeknek 
pipere ozikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítő
Grósz Hagy Ferenci

g,íg,«i«réMiél
DEBBECZBM, Koaeuth-utosa 8. s*.

„Arany eevsiarve* gfigvisartAr.
Telelőn az. 496. felelőn az. 498.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek b. tudomására hozni, 
hogy az özv. Szedlák Józselné úrnő lórii szabó üzletét megvettem 
és azt a mai kor igényeinek meglelelöleg a legújabb divatu hazai és kül­
földi szövetekkel rendeztem be, melyekből a legdivatosabb és legjobb ki­
viteken szigorúan szabott szolid árakon készítek : angol utczal, szalon, 
sport, magyar és dlszmagyar öltönyöket, papi egyenruhákat és 
lövegeket, szolgai egyenruhákat és minden e szakmahoz tartozó
dolgokat. .

Úgy az itthon, mint hosszabb ideig tartó külföldi tanulmányutamon 
szerzett bő tapasztalataim arra a reményre jogosítanak, hogy a nagyérdemű 
úri közönség igényeit e téren minden tekintetben kielégíthetem.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok
kiváló tisztelettel

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!

a nagy alkalmi vásár!
Megérkezett a tavaszi idényre mindéi, 
a mi legszebb, legclegán abb, úgy szö­
vetekben mint selymekben.

Óriási választék a legutolsó diva 
szerinti Costüm, Blouse és pongyola 
kelmékben. Gyönyörű mosó Franczia 
gyapjú delainekben.

Valódi angol Zephirek és ruha vász­
nak, bretonok batiztok. Arany és gumi 
öv különlegességek. Gyönyörű ajour és 
sima női harisnyák, elegáns remek csipke 
és selyem bluusok, férti és női fehérne- 
müek, gyermek harisnyák, selyem zsinó­
rok éssujtások minden szinuen. Szönye 
gek csipke és szövet függönyök, ágy garni- 
tourák, mindenféle divat czikkek, Sajat 
készítésű paplanok, valódi lenvásznak és 
madepolai Shiffonok minden czik meg­
lepő olcsó árban szerezhető be.

Molnár V. J. és Társa fiókja
Kossuth és Batthány-u. sarok szín­

házzal szemben.

Pavlovlts és Szilágyi
ilipRtsz él építi nestirek építési vállalat« 

Bebrecxen, Placz-s. 42. (liaprscM-pilóta.)
Épületek tervezése, ra odor nb eoszt ás, 
művészi kiképzéssel Épületek felépítése 
szakszerit kivitelben LakásbereBdezé- 
sek tervezése Telkek es épületek ér­
tékesítése. Ingatlanok becslése és mű­
szaki ügyekben tanácsok. —Telefon 667.

Csak akkor valódi» 
ha a háromszögű palack as 
Itt levő szalaggal (vörös ■ 
fekete nyomás sárga papíron) 

van elzárva.

Eddig felülmúlhatatlan.

■ProtottBirttf e 
iradtastrtiH

valódi tisztított

- DORSCH (3
Ififi 'jA
se| olaj

törvőnyszékileg védett csomagolásban.
Sárga
Fehér

üvegenként K 2.- 
. K 3.-

Utánzások törvényileg tlltatnak.

laager Vilmostól Bécsben.
1869. óta Ausztria-Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvoa urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

ős gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár 6« lőelárusltás az osxtr. magyar mo­

narchia részére
NIAAGER W. Wien.

in/3., Heumarkt S.

NECKARSULM
15000 motorkerék a földön elterjedve.

....------ Minden nagyobb versenynél első dijak száza. ■===
UltSrő újdonság 1909-ben.
Könnyű modell 33-45 ko. Egy és kétczylinder ia.

1909. diszáPlap ingyen. - Képviselő herestetih.
HEEHnRSULMEK F. hrradworke ö. 6.

udv. száll. NilCKABSÖLB (Württemberg).
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Agybavizelés.DKOBUEHIB Azonnali szabadulásért jótállás. Felvilágosítás dij 
tálán. Kor és nem megadandó I Fényen köszönöle 

velek Orvosilag ajánlva.
„SANITAS“ Intézet VELBURG P. 127. Bayern.

világítást,villamosTelefon. DBBRBCZBN. Telelőn 
Placx-ntcia, Városház épület.

Güidaiáfok ee gyártelepek részére előírás szerint 
berendezett mentőszekrények, kötsze­
rek, deslnticiálószerek Creolin, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Sértés és marba 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
úgyszintén nagy választék mindenféle gall talárok­
kal, iénrkltéiHi, filanlat lénykipeiéibei Műk- 

ségee vegy«erekkel.

->

DEBRESZEM, Klslseplomhűzár 
Menyasszonyi kelengye. 
Vászon, kész fehérnemű.

Hői divatáru*, 
a Külön szőnyegosztály.

Óriási választék I

Korpát, erőtahapmányt
melassét

Jutányos leltételek mellett szállít

helyben és bármely állomásra

Horváth Gusztáv
Dehreczen,

Telehi-utcza 79. szám.

a villamos csengők, házi tele­
fonok berendezései és évi kezelé­
sét és minden e szakba vágó leg- 
Komp ikáluhb munkát uvy helyben 
mint vidéken a legolcsóf/ban és 
szakszerűen — több évi Jótállás 

un llfti 'ál ni

FÖLDES SAHOOH
elektroteclinlW ai vállalata

Dehreczen, Nagytrafik udvar
Minden irányba égő Wolfrum lám­
pák, iviámpaszenek, csillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legol­
csóbb árban, lír)ősön ívlámpák 

havi 3 korona díjért.
Telefon 210. Telelőn 210.

Suóp a bajusz
a híres

HAJDÚSÁGI PEORŐ-vel.
Hajdúsági

Bajuszpedrő.

V
Védjegy.

Btismert legjobb külön­
legessé'# a hajas* nö- 
veiatésére és ápolására 
mely meg nem avasodó 

^irméofee növényi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.
Hatása gyors ás biztos.

Tőrvónyosan védve.
1 do! o« 68 fillér, postán csali 
8 dohai kfildetik 8 borona 
16 fillér bérmentve utánvéttel.

Egyedüli készítő
Grósz Hegy Ferencz

KyQjfjraxGTéaM
DBBBBCZElt, Keásnth-atoza 8. szám.

„Arany egysiarvn* gyógyszertár
Telefon 496. Toleíon 499.

legelőnyösebb bevásárlási forrás
Kerékpároknak, varrógépeknek, Pneomatik és koalával6, 
Iiinakarék 3 évi jótállásnál 95 koronától, köpenyek 4
koronától, príma légtOmlÓk, nem darabolt 3 koronától,
AcetvlenlánpSk 2 koronától, kerékpár harangok i kor.- 
tói, kézi caengettyűk 8.' fill.-tol, io 6 30 fül.-tői, prima 
lélez 8 kor.-tői, príma pedall 3 kor. tói feljebb Biabad 
intó kóaztllék, nyereg, táskák, rudak és kor sok min­
den rendszerűnek, muliok, eaővek minden méretben stb. 
legolcsóban. Saját | vltó niekelező és emailirozó intézet 
Naponta postaköldés. Kérjen dlazárlapot 1909. Ing en 

és bérmeitve. Importhaue für Fahr-zeuge Industrie.

MAX SKUTEZKY
Mien, I. Stubenring fi.

ÍK*X0*%**%*%)

flcelöntvényehet
legolcsóbban szóim legjobb minőségben

BOBLEI ÉS FOBBBY
Bndspest, V. Váczl-ut 162.

íMEniieMinioaEiiEiiixwii^

Van szerencsénk a nagyérdemű közö sé„-et érte íteni, hogy e hó 18-tól he?dö- 
dileg hat heti időtartamra egy 20 fokos barna idény sört

Dréher-léli Szent-János sor
elnevezés alatt hozunk forgalomba. E en sör a bajor sörck módjára és azok mi­
nőségének meofelelöieg van főzve.

Debreozenben kimérve kapható a köveik ző urak ha ybégeiben :
Hauer Bertalan „Royal“ szálló 
Ottó Sándor „Vasúti“ vendéglő 
Márkus Jenő „Dréher“-Iéle sörcsarnok 
Hosenberg Adolf és fia „Frebner szálloda“

Ugyanezen sör hord tokéul és üvegezve ottani lő raktáramban Áron Miksa 
urnái kapható. Teljes tisztelettel e

Dreher Antal serfőzdéi részvény-társaság. |

Intőjét az, ha már a szemüveg 
használatához kell fordulni.

A természet szemet adott az embernek, hogy 
tisztén és élesen láthasson, de az nem veit a szándéka, 
hogy ehhez szemüveget használjon a ; ember. A kinek 
azonban ilyen mesterséges segítőeszközre van szük­
sége, az száz eset közt 97-ben ma a okozta bajá', 
mert szemét nem ápolta helyesen A látóidé eknek ős 
szemizmoknak bizonyos eró itésre van szükségül ős 
ezt tudósok al al kitalált rendszerrel könnyen ős ke 
nyelmeeen el Dhet érni. Ezek a szabályok olyan egy­
szerűek, hogy egy gy.rmek is követheti. N uo-i ; enőes, 
niecz orvosság, nincs semmi ártalmas dolog és amellett 
sok orvos melegen ajánlja.

El a szemüveggel.
A módszer a szem masszálása. Egv urnák kö 

velkczó leve e p Ida a sok elismerésből, a mely naponta 
érkezik:

Igen tisztelt uram !
Huszonhárom évig viseltem szemüveget és sze­

mem mégi« mindig rosszabb lett. Mindig uira erősebb 
üveget kellett használnom. Sokat szenvedtem heves 
fejfájástól és idegességtől. Már három nappal az ön 
kezelésének kezdete után jelentékenyen jobban volt a 
szemem. Már gyöngébb szemüveget havználha iám, 
melyet néhány évvel előbb félretettem. Miután azután 
néhány héten át folytattam az ön masszázs-eljárását, 
egészen nélkülözhettem a szemüveget és most már 
esak akkor has nálom, ha egészen kis betűt kell olvas­
nom. De tulajdonkép en még akkor sincs rá szükségem 
és m g - agyok győződve, hogy egy hóna > » ulva már 
•zt sem fogom tenni. Azonkivü főfájásom és ideges­
ségem meg«zünl. Orvosom egészen lelkesedik az ön 
m dszeréért és habozás nélkül bevallja, hogy fájdal­
maimat egészen biztosan szemem rossz állapota idézte 
elő. Egészen boldog vagyok, hogy az ön módszerét 
alkalmaztam, már nem egy szerencsés órát szerzelt 
nekem, mert nem csak a főfájástól stb. szenvedtem, 
hanem állandóan attól féltem, hogy még megvakulok.

Háládatos hive.
Sattler József.

B IMIIM
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Mindenkinek, a ki szemüveget vagy pápaszemet 
hord, vagy a kinek a szeme nem eg-szén kifogástalan, 
azonnal m g kellene rend Inie az érdekes könyvecrkél, 
a melyet a társ ság, a melynek én vagyok az iga-rv - 
tója, épen most bocsá ott ki, és a melyet ingyen küld 
ezé . Valóiágos napsugár ez a oknak, akik előbb nem 
ismerték a helyes szem masszázs értékét. Ez r e n kti- 
ruzslás. A mi dszer észszerű tanításon alapszik és 
megfelel a legújabb kutatásoknak. A föltalálólvaló an 
a szemüvegek ellenségének lehet mondani. Azt mondja, 
hogy a szemüveg nem más, mini a szem mankója. 
Éppen oly kevéssé van ana szükség, mint csak egy 
lusta, gyönge vagy fáradt embernek nem kell mindjárt 
mankót vi.-eluie. Azt állítja továbbá, hogy csaknem 
mindenkinek, a ki szemüveget hord, el kell lenn >■ 
nélküle s ennek okát éppen az cmlitctt könyvecskében 
magyarázz i meg.

Egy értékes top ingyen!
Ezt a tanulságos könyvet, a mely nagyon nép­

szerűén van megírva, ingyen és bérmentve megküldi* 
mindenkinek, a ki le elezőlapoi kéri. Levelet igy kell 
czimezni:

H. Allvermann Wien,
Westbabnbof Postfach 688.
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Dunkel If. K.
Felső magyarországi első parketgyár 
:: és gözfürész részvénytársaság i

DKBRÉOZöll FOGOETLKH DJ8Á0 15

Aján'jíi kitűnő lölen fából készült sokszoro­
san kitüntetett parketáit, úgynevezett ame­
rikai*, ténför és berat o t kockáit jutányos 
árak mai'ott. Nedves lakásokba ajánljuk 
asphaltba rakott parketálnkat. A lerakás 
kívánatra gyári lerakók által a legponto- 

salbm történik.
RAJZMINTÁK DÍJMENTESEN.

®S8T Nagybani kivitel mindenfelé.

ALlct
önmagit és gyermekeit a

köhögéstől
tani, vegye a., orvosilag kipróbált és ajánlott

HüISER-íéIb mBil-capamellÉat
a 3 fenyővel

550ÍI kÖ7J‘em6i'eg igazolt bizonyítvány
erről.

20 és 40 fillér. Doboz 80 fill. 
Kapható foth líé a, Mihalovits Jenó, Mura-
i<iry/sIjÍ8Z/’ GrAaz Naey Ferencz, Mauthner 
Alfréd, gyógyszerészeknél, Jósa és Jóna dro-
gxUerliba,'nUjfehértón : Tron Gyula gyógy.ze-
gyógyBze,B adányban: Ha"Änyi

VIGYÁZAT I 
:: 75000 pár czlpő :
4 pár czipő csak K. 7»
Nehány nagy gyár fizetés képtelensége miatt 
megbizattam egy nagy csoport ozipöt mélyen 
a bekerülési áron alól eladni. Eladok tehát 
mindenkinek 2 pár nri ég 2 pár női (fiiéi 
Csípőt, bőr fekete v. barna, erősen szege ott 
börialppa', a legújabb divatu. Nagyság ssám 
szerint. Mind a négy pár csak K. 7. U án- 

• véltél küldi

B. Timbers Schuh-Export
Csere megengedve vagy péna vissza.

leg­
szebben 
tisztit 

tatnak a

Gallérok és 
Fehérnemüek

Vidéki rendelések pontosan eszközöltetnek.
„Kilós" nagy gdzmosódában,

BEINBERBER RLROÍR, BUDBPEST, 
üli., RoítBnbillBP-utcza 30. sz.

Gyűjtőknek vagy viszonttisztitóknak nagy
árkedvezmény.

Telefon 632. Älaplttatott 1893. évben. Telefon #32.

almágyi Sámuel
női és leány felöltök legnagyobb áruházában Piacz-u., a föpostával zemben

az 1909. évi tavaszi idény újdonságai
Princesruhák, felöltök, costiimök, Ottománselyem paletok matinék, blousok, 

aljak, pongyolák és leány costiimök óriási választókban megérkeztek.

Női felöltő elegáns szín és formában . frt 6.- Leány felöltök színes angol bosszú frt 5.-
Női Mim angol kelme színes . . . .,10.- Leány gallér csuklyával . . „ 2.50
Aoi utazó köpeny, bosszú . . „ 8.- Leány gallér csuklyával pepita „ 3.75 I
Női selyem blousok divalszinekben „ 5.- Leány costüm sötét színben „ 12.- 
Noi angol alj színes Ißgnjabb forma . . „ 3.25 Leány costüm angol kelme . „ 12-50
Női csipke blous finom kivitel . . . „ 6.- Leány blousok Matisz legújabb . „ 6.-
Kfliön mérték osztály. Szolid olcsó árak. Előzékeny pontos kiszolgálás.

Nagy alkalmi vásár a

linóleum gyári raktárban
Haas Lipót Debreczen, Piacz-utcza 49.

gyári raktár.
Ajánlja duran felszerelt raktárát linóleum, ebédlő, Intő, mosdóelő, valamint égés* sxobák beborltásárn 

szép parquet! és szőnyeg mintákat.
Ugyancsak kaphatók legújabban keresztül dolgozott mintában az úgynevezett Inlaid linoleum, melyen a minta 

soha le nem kophatik.
Nagy raktár visszamaradt árukban, valamint maradékban, mit leszállított árban árusítok.
Nagy raktár még: Bőrvásznak minden színben. flnmmi szivacsok.

Asztalterítők. Valón Beithofter ágybetétek Gummi száll. ok.
Asztal fotók. Bevásárlási tálkák Kancsuk kézelők és gallé ok.
Tálca-teritők. I k> latáskák és szi]jak. Gamal csövek és sok más e szak-
Kredenc takarók. Valódi orosz guamik. mába vágó dolgok

Veleloit 644»
.llalúdi orosz hó s sárcipők o legolcsóbban ezen különleges áruházban szerezhetők te.
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Nagyon szép barna és fekete fél és egész czipök érkeztek
és mesés olcsón árusittatnak

E3«H
czipö üzletében

Debreczen, Piacz- és Rossuth-utcza sarkán. Kistemplotnmal szemben. Telefon BOZ. szám.

ip * r a Monoszterly és Sozenik Pesti nagf c*cg
lírieSlieSv csődtömegből vett áruk megérkeztek u. m. sima 
és blouse selymek, kositüm és blouse kelmék, selyem és 
csipke blousok, selyem és cloth szoknyák, angol zephirek és
minden itt fel nem sorolt czikkek olcsó szabott árak mollott kaphatók

■ f'J. Klein JIgnácanál
IMP JL» csa-nit;<!m»y Wll >■« «-**■ «•* se- *. «**«' ■*“ ■»

Férfi ingek és harisnyák, úgyszintén gyermek és női harisnyák mesés olcsó árban kaphatók.

Szőnyegésbutorszövetgyárosok
Haas Villon Fiai

óriási választékban: Finomabb és olcsóbb szoba szőnyegek, fali és ágy elé való sző 

nyegek, futók, ágy és as , l al teritó'k, henoser átvetek, szövet és csipke függönyök appli­

kált storok. ágy és menyez t térítők, paplanok, gyapjutakarók és lópokróczok, úti taka­

rók kecske és angora bőrök $ ézágyak és függönytartó rudak, nemkülönben remek kivitelű 

valódi Perzsa és Smyrma szőnyegek, át ve tők, táskák és szobaösszekötők^^^^^^^^^^^

• e Tr? 9 9 9 9~M
női és gyermek felöltők divatterme
Debreczen, Főtér 55. sz>
$5$ (Hungária kávéház mellett).

Van szerencsénk a nagyérdemű hőlgyközönsóg szives tudomására be zni, hogy a tavaszi idény 
újdonságai legszebb választékban dlvattermttnkbe raktáron vannak, melyek megtekintésére b.

látogatásukkal szerencséltetni mélíóztassanak.

Kovács Gyula és Társa

Sima és angol hosszn paletták. Ottomán selyem kabátok, kimonok, divat gallérok

Gostflmök és divat aljak minden színben. Sző- Ä Még számos Itt tel nem sorolt czikkek, melyek 
vet, delaine és mosó pongyolák. Jonponok. Csipke \ nagy választókban raktáron vannak, a lego!-

.................... f esőbb szabott árak meUett szerezhetők be.tAU, selyem és szövet blousok.

e
9

m 9 • •

Legjobb a Békési Róza „Csikós“ szinszappana.
Nyomatott Hoffmann és KronoviU könyvnyomdájában Piaoa-utoza 49. szám. a főpostával szemben


